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Thuróczy Vilmos.
— A losonci közgyűlés alkalmából. —

Galgóc, szeptember 14.

Hetek óta olvasható a megyei 
lapokban, hogy Thuróczy Vilmos, a 
F. M. K. E. nagynevű elnöke, a 
losonci közgyűlés alkalmából meg­
válik állásától, s teljesen vissza­
vonul a közügyek teréről. A lemon­
dás tényét, mint megdönthetetlen bi­
zonyosságot emlegették a lapok, ki­
sérve egyszersmind komentárokkal 
is. A lemondási hir, sajnos, annyira 
határozott formában történt, hogy 
nem lehetett okunk abban kétel­
kedni. Annál örvendetesebben hat 
most ránk az a biztos forrásból 
nyert legujalibi hir, hogy a F. M. 
K. E. tizenegy vármegye intelli­
genciájának képviselete Budapesten 
a Bristol-szállodában értekezletet 
tartott e hó hetedikén, amelyen 
egyhangú lelkesedéssel elhatározták 
minden lehetőt elkövetni, hogy 
Thuróczy Vilmost, akinél eddig 
méltóbban senki sem töltötte lie a 
F. M. K. E. elnöki állását, lemondási 
szándékának visszavonására bírják.

Szivünk teljes meggyőződésével 
tesszük magunkévá ezt a hatá­
rozatot !

Mert, vájjon ki az, aki elvitatni 
merné ama nagy érdemeket, ame­
lyeket Thuróczy Vilmos a F. M. 
K. E. szolgálatában szerzett öt évi 
működése alatt, s amelynek ered­
ményeként minden elfogulatlanul 
ítélő egy meglepő tájképet lát

A hős.
— A „Galgóc és Vidéke“ eredeti tárcája. — 

Irta: „Ág“.
Dr. Galambos! Miska, f . . . . j köz- 

és váltó ügyvéd, óriási léptekkel sétál, 
nem éppen tágas irodájában, az ajtótól 
az ablakig és vissza. Majd, mikor a gya­
kori fordulásba szédülni kezd, elveti 
magát a pamlagon. Iszonyú gondok gyö­
törhetik a szegény ügyvéd urat! Lám, 
lám, homlokát ráncolja, füle tövét va­
karja. Egyszerre kiönti minden mérgét 
s dörgelmesen hangzik a szomszéd szo­
bába: „Margit*! I Az a fiatal leány, a 
kit a pap erre a szép névre keresztelt, 
csodálatos, még csak meg se szeppent. 
Hozzá van ő már szokva az efféle dör- 
gelmes borzadalmasságokhoz. Megje­
gyezte könyvében hol tart, (kár félben 
hagyni, éppen most vallja meg a her­
ceg Ibolyának, hogy szereti) s az iroda 
felé lejtelt. Az ügyvéd úr, előbbi kitö­
réséről megfeledkezve, újra gondolataiba 
mélyedt és észre sem vette ellőtte álló 
leányát, ki csodálkozva szólalt meg: 
„De beleizzadtál a gondolkozásba papa“ !

A papának voltak az életben olyan 
pillanatai, mikor nem nagy fogékony­
sággal birt a tréfák iránt s olyankor 
hat éves Böske kis leányát a méltóság­
teljes Erzsébet névre keresztelte, a mi 
a kicsi szívben nagy bánatot okozott.

feltűnni a valóságban — megizmo­
sodásául az ogypsület életének ?

Nehéz, gondteljes öt év volt ez 
folytonos munka közepeit, — s 
mégis úgy tetszik, mintha Thuróczy 
Vilmos a hivatás fenségétől meg- 
acélozottan, játszva küzdötte volna 
le az akadályokat és fáradalmakat, 
s a munka nemes szárnyain föl­
emelkedve, eszményi törekvéseiből 
merített erőt és bátorságot új cse­
lekvésre, küzdelemre.

Minden oldalról és minden mel­
léktekintetek nélkül megbecsülendő 
tehát ez az önfeláldozó munkásság, 
amely lehetővé tette, hogy az 
egyesület magas fokot ért el fellen­
dült epochájában. Épp ezért fölötte 
kívánatos, hogy Thuróczy Vilmost 
a losonci közgyűlés tüntető lelke­
sedéssel bírja rá az elnöki szék 
megtartására.

S ebben nem is kételkedhetünk. 
Mert megérdemli az, akinek lelké­
ben élnek s attól erőt, biztatást 
nyernek és irányítódnak a nagy 
költő és államférfi szavai: Az emberi 
nem el fogja érni célját! — Száza­
dok fognak múlni, sok ivadék 
eltűnni a küzködés között, de a 
napnak jönni kell, melyben nemünk 
hivatását betölté, melyben a jó 
győzni fog e világon; a mi hiva­
tásunk elhinteni magvát, homlokunk 
izzadságával termékenyíteni földjét, 
szivünk forró vágyaival érlelni 
csemetéit.

j Jelenleg is ilyen pillanata vala. Termé­
szetes tehát, hogy a mint a leány meg­
szólalt, az ügyvéd úr a helyzethez illő 
komoly méltósággal nézett végig leányán. 
Szemének meglehetős hosszú utat kellett 
megtennie, mert hát Margit kisasszony 
elég hosszúra nyúlt. (Lám, ha csak egy 
gyűszíínyi költészet volna bennem, azt 
mondanám, „termete mint a cédrus, 
mely a Libánon csúcsán díszeleg“.) A 
leány mosolyogva várta a mondandókat 
s nem hatotta meg az ügyvéd úr ko­
moly méltósága. — „Bizony megkomo 
lyodhatnál már, hiszen már húsz éves 
vagy“ I Margit kisaszzony ugyan még 
csak két hónapja töltötte be életének 
18.-ik évét, de az ügyvéd úrnál néha 
csodás gyorsasággal repült az idő. Mar 
git kisasszony, kiről nagynenjei már bi­
zalmas körben mint vénleányról beszel­
tek, e parancsra elkomolyodott, bár ez 
a művelet szemmel láthatólag nehezére 
esett Kissé kócos szőke haját hátra si­
mította és fekete szemeiből látszott, 
hogy a komolyság, csak ideiglenes ko­
molyság nála. — A papp. halálmogve- 
téssel, néha törvényből-vett citátumok­
kal beszélt tovább. „Bizony már meg 
kell komolyodnod. Már is úgy beszélnek 
rólad mint vénleányról! Férjhez adlak I 
Nagy szerencse ért, megkérte kezedet 
egy nagyon intelligens, művelt fiatalem­
ber. Igyekezz, hogy tovább is tetszél

A kereszténység elterjedése 
hazánkban.

Irta : Dndvági Ernő.
A X. század végén, midőn egész Eu­

rópa várta a világ enyészetét, a Kár­
pátoktól ic az Adriáig terjedő síkon 
egy szilaj erkölcsű nép szövetkezik a 
béke Istenével, kinek égi se alatt ezer­
éves fennállásának alapköveit rakja le. 
A momentumokban gazdag és korsza­
kot alkotó változás, a kialakulás a po- 
gúnyból kereszténynyé, a népből nem­
zetté, egy hosszú század verejtékébe ke­
rült Az zXrpadok megoldották a máso­
dik nehéz feladatot is; a honszerzésben 
földet, a kereszténység meghonosításá­
val hazát, békés otthont szereztek a ma­
gyarnak. A nagy okoknak c századokat 
mozgató következménye eredményezte, 
nogy a magyar, ki előbb háromnegyed 
századon keresztül rablókalandjaival ré 
mitgette Nyugat kulturnépeit: az védő­
bástyája lett Kelet barbárainak fanati­
kus támadásai ellen egészen összeroska- 
dásáig.

A történeti idők kezdetén, midőn 
Róma kalmárszelleme, hóditásvágya, de 
még inkább birodalmának megoltalma- 
zása céljából a kelták és dákok orszá­
gából új területeket hasit és csatol ma- 
^ahoz, itt kolóniák alakúin k. E katonai 
stációk felölelik a Duna és Maros mel­
lékeit és a római ku'turának, nemkülön­
ben a kereszténységnek gyújtópontjai. A 
kik ezen helyekre először vittek be a ke- 
1 esztenységet — római légionáriusok 
voltak. A pannoniai és dáciai kereszté­
nyek sorsa az üldözések alatt nem volt 
oly szomorú, sőt templomaik balneumok 
és amphitheatrumok mellett emelkedtek ; 
helyzetük inkább az aquincumi és Ulpia 
Trajánában (SarmizegetuSá dák főváros 
helyén) székelő propraetorok személyi­
ségétől függött, mint az imperatorok 
rendeletéitől. A földrajzi viszonyok azon 
ban a népvándorlásnak kedvezvén meg­
semmisítik a virágzó római kultúrával a 
kereszténységet; e föld a népvándorlás 
országutja lett, míg Nyugat azoknak ha-

neki, kitűnő parthie. Én természetesen 
beleegyeztem és délután öt órakor tő­
led kér választ. Légy házzá kedves“ !

Dr. Galambos! ügyvéd úr mindezt 
egy szusz alatt mondta el, mintha szé- 
gyelnie kellett volna magát azért, mert 
leánya számára „parthiet“ nézett ki. 
Pedig. . . . Csak midőn felemelte fejét, 
lepődött meg. Nini, ki ez a komoly le­
ány, ki hallgatagon áll előtte/ Egy­
szerre mint valami mentő szalmaszálba 
kapaszkodva megszólal Margit. De 
hangja, mely máskor vidáman cseng, 
most halk és reszketeg. „ Papám, tudja 
az a derék és becsületes úr, hogy nekem 
nincs hozományom“ ? Szemében határ­
talan megvetés sugárzott, mely azon in­
telligens becsületes embert illete, ki elő­
ször bizonyára a vagyoni körülmények­
ről szerzett biztos informátiókat, mielőtt 
ismeretlenül bele méltóztatott neki sze­
retni Margitkába, ki már is gyűlölte őt. 
Feleletet sem várva folytatá: xPapám, 
ha engem el akarsz adni, kár a ' evőket 
ide fárasztanod, majd én megyek a vá­
sárra. Különben én nem nézetem meg 
magamat, mint egy lovat s ha az a 
tiszteletre méltó úr jön, én délután nem 
leszek itthon.«

Az ügyvéd úr ilyen ellenvetésre nem 
volt elkészülve. Meglepte az az energi­
kus hang, a milyet leánya vele szemben 
még soha sem használt. Meglepetését

zaja. Kr. u. 300—600-ig góthok, gépi 
dák, hunok, herulok, rúgiak, longobar- 
dok alkottak ideig-óráig tartó államot; 
egyedül az avarok népe tudja 200 évig 
fentartani magát. Végül is a frankok 
hatalmas királya 8 éves háborúban fel­
forgatja rablótanyájukat, khagánjuk pe­
dig Zudun, hűséget esküszik és felveszi 
a keresztséget. Az elpusztult és elnépte­
lenedett vidékeket a Visztula tájékáról 
rajokban levonuló szlávok foglalják el, 
kiknek megtérítésén három német főpap 
buzgólkodik : a passaui püspök, a salc- 
burgi érsek és az aquilejai patriarcha.

A seniórok elhatalmasodása és a test­
vérek versengése megosztatta az erőket 
és hatalomhoz juttatott néhány szláv fő­
nököt a közep-Duna mentén, kik mint 
birodalmi markgráfok hűbéresei voltak 
Nagy Károlynak.

Moimir morva fejedelem kitúrja bir­
tokából Privinát, ki bajor Lajosnak hű­
séget esküszik s Traismauerben fölveszi 
a keresztséget; hogy pedig Lajosnak 
barátságát, illetőleg trónját fentartsa, 
buzgón térit Székhelyén Nyitrán Adalram 
saleburgi érsek egyházat szervez. Pannó­
niában 860-ban a templomok száma 
30-nál több; az eszéki, pettaui, sabariai. 
pécsi, soproni virágzó egyházak voltak. 
Ratiszlav, még inkább öcscse, a hata­
lomra vágyó Swatopluk (Swietcpolk, 
Svetozár) kényelmetlennek találja a német 
hűbéruraságot, függetleníti magát és III. 
Mihály görög császártól kér térítőket, 
miután a német hierarchiával is sza­
kított.

864-ben érkeztek a morvák birodal­
mába az első görög missionáriusok: 
Cyrillus (Konstantinus) és Methodius 
tessalonichi származású testvérek. Cy­
rillus a szláv népeknek anyanyelvükön 
hirdeti az evangéliumot; majd Methodi- 
ussal lefordítja a szt. írást. A szláv 
apostol halálának hírére II. Hadrián 
pápa a Rómában időző Methodiust 
867 ben metropolitai hatáskörrel Pannó­
niába visszaküldi. Methodius 885-ben 
meghalt; Swatopluk Viching nyitrai püs­
pök intrikáitól behálózva megdönti a 
~------ zizrr------ ~ . ^=z
azonban elpalástolva csak ezt mondta 
a lehető leghatározottabb hangon: 
»Bolond vagy ! Itthon fogsz maradni és 
be fogsz jönni és beszélni fogsz vele és 
később még őrülni fogsz, ha elvesz. 
Punktum« ! — S vette a kalapját s ott 
hagyta ámuló leányát az iroda közepén. 
Az utcán úgy száguldott, mintha egy 
hadsereg elől menekülne s már ungon- 
bergen túl járt, mikor a leány egy zörej 
által felriasztva, felvetette fejét, S ha 
akármi történik sem adatom el magam. 
Nem fogok mutatkozni !

Délután öt órakor fogat állott meg a 
kapú előtt. Kiszállt belőle a becsületes, 
intelligens úr, a kitűnő parthie: Domo­
kos Ernő, fővárosi hírlapíró. Domokos 
Ernő, miután az ügyvéd úrral kezet fo­
gott, bevezettetvén a szalonba, a mamá­
nak udvariasan kezet csókolt és szelle­
mes társalgást kezdett az utazás kelle­
metlenségeiről. A papa csengetésére be­
lövő szobaleánynak kiadatott a szigorú 
parancs, hogy Margit kisasszonyt hívja 
be. Pár pillanat múlva visszajött a szo­
baleány és ékes szavakkal tudtára adta 
a nagyságos urnák, hogy a kisasszonyt 
heves migrain gyötri és képtelen ilyen 
magas vendég fogadására. A szoba­
leány után kiment a papa ,és bosszús 
arccal tért vissza. Majd a mama kért 
bocsánatot és visszatérve kétségbeesett 
pillantást váltott a papával.
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általa alapított szláv egyházar liturgiá­
jával együtt.

Abban az időben, mikor Swatopluk 
leghatalmasabbnak vélte magát a Duna- 
Tisza vidékén lakó barbár bolgárok és 
kazárok közt és ujjat húzott Arnulffal : 
a Kárpátok alján megjelentek a magya­
rok, mint hódítók, majd mint a uémet 
császár szövetségesei. Az apró-cseprő 
államok segítsége mellett sem tudják a 
kívánt erőt kifejteni; elbuknak egymás 
után Szvatoplukkal egyetemben —Mor­
vát M. Nagy-Morávia felbomlását Swa­
topluk fiainak pártoskodásában találja 
és Attila egykori birodalma rövid tiz 
év alatt a magyarokat uralja.

Ez a seytha eredetű nép ősi szokásait, 
szilaj erkölcseit új hazájába is bevitte; 
gyakorta megremegtette Nyugatot s né­
peinek emlékezetében feleleveníté a hún- 
idők iszonyúságait. Vallásuk „bölcs“ VI. 
Lco szerint természetitnádáson alapszik. 
Tisztelik a négy elemet, mint a világ- 
egyetem alkotórészeit, istene knek nap­
keltével ligetekben, csermelyek partján 
fehér méneket áldoznak. Papjaik a „tál­
tosok“ augur és haruspex félék, kik 
tudják a jövőt és a szent hagyományok 
őrzői . . .

Ezen pogány vallás, mely az akkori 
turáni népek magismusával csaknem 
azonosnak vehető — elhatározó össze­
ütközésbe került a nyugat felől beáradó 
kereszténységgel, mely diadalmaskodott 
is; a hadak istene kényszerült a béke 
istenének tért engedni. Ekkor veszi 
kezdetét lassan bár, de biztos lépések­
ben a transformatió nagy munkája, melyet 
számos ok és körülmény jelentékenyen 
elősegített.

Jelentős tényező, hogy a magyarok 
előtt a keresztény vallás épen nem volt 
ismeretlen fogalom, sőt még előbbi ha­
zájukban, Atelkuzuban némelyek közülök 
már keresztények voltak, mint Ibn Ros- 
teh IX. századbeli arab utazó állítja. II. 
Michael görög császár Cyrillust küldé 
téritőnek a Fekete tenger északi part­
vidékeire a kazárok közé, .kikkel a 
magyarok szomszédságban voltak.“

Hasonló szolgálatot tett a kereszténység 
terjedése érdekében a külföldön szerzett 
s jobbára keresztény rabszolgák nagy 
száma, kik ha nem is gyúrták át uraik

világnézetét, de műveltségökkel és tudá­
sukkal mindenesetre hatottak azok ri­
deg erkölcsű s pogányszeilemű egyéni­
ségére.

Kétségkívül a bölcs igazságszolgálta­
tás, melylyel a magyar nemzet annyira 
kitűnt s melyről Pulszky P'erenc azt 
mondja, hogy ép ez mutatja legjobban, 
mennyire lett az egyház szelleme a ma­
gyar szellem alkotó részévé — csak fo­
kozta a kereszténység terjedését.

Azonban a legközelebbi okok, melyek 
közreműködtek a pogányvilág és emlé­
keinek lerombolásában, politikaiak. A 
dívó törzsrendszer a pogány vallásnak 
és a magyar nép létének vajmi csekély 
biztosítékot nyújtott; a főarkhon ha. 
talma csupán a közügyek terén nyilvá­
nult. Azonkívül a vérségi kötelékek 
mindinkább Nyugathoz láncolták a ma­
gyart, nevezetesen annak szelleméhez

Zoltán fejedelem neje, Hanzár kérész 
tény nő ; Árpád két leánya, Ágnes és 
Beatrix Arnulf és Verner bajor herce­
gekkel keltek egybe. E vérségi kötelék 
magyarázza meg azt a viszonyt, mely 
oly szorossá lett főleg I. sz. István ide­
iében a magyar és bajor ház közt és 
viszont — a bajorok törekedtek legin­
kább pogány rokonaik megtérítésére.

De a velenceiekhez is fűzte rokonság 
a királyi házat: Urseoli Péter a »parthus* 
Taksony fia.

Nemcsak a nép, hanem az archonok 
közt is többen már keiesztények voltak. 
VII. Konstantin, görög császár a 94S-iki 
béke értelmében Bulcsút túszul vissza­
tartja, a ki felveszi a keresztény vallást. 
Utódja, a »patrícius* Gyula vajda ha­
sonlóképen cselekszik ; sót visszamenet 
egy Hierotheus nevű szerzetest hoz ma­
gával, ki családját megkereszteli és a 
Maros vidékén mint az általa alkotandó 
egyházmegye főpásztora hirdeti a ke­
reszténységet a konstantinápolyi patri- 
archa megbízásából. A hierarchikus szer­
vezet közvetítésével akartak a császárok 
bizonyos hűbéri pressiót gyakorolni a 
megtérendő magyar nemzetre ; hogy eb­
beli törekvéseik hajótörést szenvedtek 
— az egyrészt a geografikus elkülönzött- 
ségen, másrészt Géza fejedelem szemé- 
lyiségén fordult meg.

A széles látókörű fejedelem mélyen 
bepillant az események gépezetébe, ku­
tatja azok rúgóit és mérlegeli a jelen 
viszonyait. A rablókalandokat már vé­
rébe fojtotta népének, s most csak egy 
messze a jövőbe kiható kérdés megol­
dása várt reá. Melyik egyházhoz, a ke­
leti vagy a nyugatihoz csatlakozzék ? 
(Nagy különbség volt már ez időben a 
két- egyház közt). Személyét tekintve 
azon valláshoz volt hajlandó csatlakozni, 
mely nem kerül nemzetének függetlensé­
gébe s nem veszélyezteti annak érdekeit ; 
ez pedig mindkét féltől várható volt. 
Különben később mint keresztény kö­
zömbös volt mindkettőjük iránt; inkább 
dogmatikus mint morális szempontból 
volt a nyugati egyháznak hive.

Géza ingadozásában döntöttek a föld­
rajzi viszonyok és pedig a nyugotiak 
javára. Első sorban a Duna-Tisza folyam 
vidék világ helyzete; messze esik a 
művelt Kelettől, annak fénypontjától 
Bizánctól, rendetlen hegy rendszerek, fel­
művelt népektől elválasztva, nehezen 
hozzáférhető, míg nyugatról ily akadá­
lyok nincsenek, s a Duna folyam völgye 
jelentékeny tényező a népek kölcsönös 
érintkezésében. Géza tehat nyugat felől 
utat nyitott a kereszténységnek.

A még Taksony életében történt bé­
kés egyezkedések folytán bejött a sváb ; 
származású Volfgang szerzetes, de siker 
nélkül visszatért. Midőn Brúnó verdüni 
püspök és N. Ottó követe a császár 
és a magyar nemzet királya közt a bé­
kés egyetértést létrehozta, a ravasz és 
számító Piligrim passaui püspök azonnal 
clkülde papjait a magyarok megtéríté­
sére. Ezek elég sikeresen is működtek, 
mert mint maga írja „ . . . a barbárok 
a mindenható Isten csodás kegyessége 
folytán . . . nem akadályozzák a térítő­
ket kőrútjaikban . . . sőt rövid idő alatt 
vagy ötezren megtértek . . .“ E tényke­
désével a püspök utat készített magá­
nak az érseki székre, nemkülönben azon 
régi vágyát vélte elérni, hogy egyház­
megyéje felszabadul a saleburgi érsek 
fenhatósága alól és lorchi székhelye 
metropolisa lesz a magyar földön ő ál­
tala alkotandó püspökségeknek. E rész­
ről az ország függetlenségi szempontból 
veszélyeztetve volt, hasonlóképen a sál-

Dr. Galambosi Miska köz- és váltó 
ügyvéd úr becsületes ember volt és a 
vendég határozott kérdésére határozot­
tan felelte, hogy a lánya a kertben a 
lugasban ül és sem parancsra, sem ké­
résre nem hajt; nem akar bejönni. »Meg­
engedi-e doktor úr, hogy én magam ke­
ressem fel* ? — kérdé a vendég. Az 
ügyvéd úr megszeppent. Ez a bolond 
lány még meg találja sérteni. A zsur- 
nalista úr nem ijedt meg. »Tudja uram, 
— felelte — hogy én Margit kisasszonyt 
már régen szeretem, amióta egy jouron 
találkoztunk. O már talán elfelejtett; én 
nem. S rosszabat úgy sem tehet, mint 
kikosaraz*. — Az ügyvéd úr beadta a 
derekát.

Domokos Ernő, mikor a lugas köze­
lébe ért, visszaküldte a vezető szobalányt. 
Lassan széthajtotta a szőllővesszőket és 
belépett. Margit, ki ott ült egy moha- 
pádon, sötétkék honikarton ruhában, 
majd kővé meredt ijedtében. Domokos 
Ernő bemutatta magát és bocsánatot 
kért vakmerőségéért. Margit még mindig 
nem tudott szóhoz jutni. (Mintha már 
látta volna valahol ezt a nagy fekete 
embert). Aztán egy pompás eszmétől 
megkapva szónélkül mutatott helyet 
Domokos Ernőnek, az asztal másik ol­
dalán vele szemben.

A vendég szólni akart, ue Margit 
mosolyogva intett neki. »Uram, apam 
délelőtt értésemre adta, hogy ön eljön 
megnézni engem, vájjon érdemes és ké-

hogy házában háziasszonyi szerepet ját­
szani. Rám parancsolt, hogy kedves le­
gyek és igyekezzem tetszését megnyerni, 
mert ön jó parthie. — Hát kedves le­
szek. — Ön eljött engem megnézni. 
Igazsága van! Az ember nem szeret 
zsákban macskát árulni, itt vagyok, néz 
zen meg*. S mint a ki diadalának előre 
örül, bájjal hajtotta meg magát, majd 
hátra fordult, megmutatta magát jobb 
ról, balról s helyét újból elfoglalta. Te­
hát ez az árú. De mint becsületes kal­
márokhoz illik, az árú tulajdonságait is 
feltárom. Tehetségem: el tudok költeni 
egy vagyont, de keresni egy fillért sem. 
S nem is akarok ! Páratlanul fogom adni 
az igazi nagyúri asszonyt, ha férjhez 
megyek. 11 órakor kelek, fölöltöm fe­
hér selyem pongyolámat (talán világos­
kék jobban állna, veté közbe a vendég), 
Margit zavartan folytatja — és fogadom 
vendégemet. Olyan prózai dolgokkal, 
mint a háztarás, nem törődöm. A por 
árt az arcbőrömnek, (kár is volna érte) 
mond a vendég szakértő pillantást vetve 
Margitnak most már rózsá arcára) a 
konyhaszagtól pedig egyszerűen undo­
rodom. Délutánomat ismét a nyugalom 
nak szentelem, csak öt órakor gyűjtöm 
Össze barátaimat egy barátságos teára. 
Kilenc órakor, mikor már a fogatnak 
várnia kell rám, az operához hajtatunk. 
Meghallgatok egy áriát, köszönök isme 
réseimnek és elmegyek a népszínházba, 
S miután igy a művészet pártolásában

pes vagyok-e arra a nagy tisztességre, társadalmi kötelességeimnek ele°-et tét
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burgi érsek részéről II. Agapet pápa 
ugyanis még 946 ban a lorchi érsekség 
jogát felélesztette, majd 980 körül egész 
„Pannónia“ a saleburgi érsek alá ren­
deltetett. E fenyegető veszélyt csak I. 
Ottó halála után beállott viszonyok 
tudták meghiúsítani, melyek utat nyitót 
tak a szláv térítőknek. A lorchi és sale­
burgi érsekség jogát utóbb II. Sylveszter 
teljesen megszüntette. Géza messzeható 
terveket szőtt. 973 ban Nagy Ottónál 
jártak követei békét ajánlva és viszont 
kérve szövetségét; a béke feltételé a 
kereszténység terjesztése és a fejedel­
mektől való pártolása. A császár és a 
fejedelem érdekei kölcsönösen érintik 
egymást. Géza terveire jó a keresztény­
ség, mert nagyban segíti a letelepülést, 
az erkölcsök megszelídúlését, amint előbb 
a pogány vallás harciasságra ösztönzött ; 
azonkívül a törzsszerkezet romjain köny- 
nyen megalkothatja absolutismusát. Ot­
tóra nezve szintén jónak tűnt fel, mert 
a középkor általános felfogása szerint 
a kereszténynyé alakult állam hűbérese 
a kereszténység világi fejének, a római 
császárnak. Példa reá Cseh és Lengyel- 
ország. A kereszténység mindegyiköknel 
inkább eszköz, mint meggyőződés. Géza 
külföldi viszonyainak más következmé­
nyei: a házasságok, amelyeket az egyed­
uralom eléréseben szintén alkalmas esz­
közöknek tekintett. A keresztény Sarolta, 
Gyula erdélyi vajda (törzsfő) leánya, 
halála után a quedlinburgi találkozás 
alkalmával nőül nyeri a lengyel Adelhei- 
dot, Micislaw húgát, a szláv „Bclekeg- 
nini“-t, ki vaskzezű terjesztője volt a 
keresztény ügynek. Másik leányát Bolcs- 
law herceg veszi el. O maga fia, Vajk 
számára, — ki Adalbert püspöktől 
megkereszteltet ve István nevet nyert - - 
a rokon bajor házból Gizellát hozta. 
Ezen intézkedéseiből magyarázható meg 
az is, miért oly emberszerető és humánus 
az idegenekkel szemben, övéi iránt pedig 
* véreskezű». A legendák, melyek fiát 
dicsőítik, azt jegyzik fel róla, hogy az 
Isten nem tartotta méltónak arra, hogy 
a kereszténység meghonosításának nagy 
művét hazánkban befejezze.

(Folyt, köv.)

Az árvízkárosultak segé­
lyének szétosztása.

Az árvízkárosultak felsegélyezé­
sére fordítandó összegnek arányos 
és igazságos felosztása érdekében 
szeptember 9-én a galgóci városház 
tanácstermében Frideczky Timóth fő­
szolgabíró elnöklete alatt, a káro­
sult községek jegyzői, lelkészéi és 
elöljáróság tagjai, továbbá több gal­
góci intelligens úr közben jöttével 

félbeszakította, majd jóakaratulag bó- ! értekezlet volt, melynek lefolyásáró 
és végül megjegyezte: »Az , tudósításunk a következő:

. .. , , . hogy a hozománya Az elnöklő főszolgabíró üdvözölte ammel nagyobb legyen es a naszuton . ®
(hová méltóztatik) először is annak há- megjelenteket es előre is köszönetét 
gunk a nyakára. Éppen azt szeretem, fejezte ki,hogy ezen emberbaráti mun-
hogy nem lesz tucat asszony az én kis kájában támogatni szívesek és ezáltal 
felesegem, mert akárhogy ellenkezik , ,, , 7 ,,, , ,most, mégis maga lesz az én kis házi : a rendelkezesere álló segélyösszegek
bálványom*. méltányos elosztása iránt megbizatá-

És lett is — És Domokos Ernőné, sát megkönnyítik. — Ezután előadta 
született Galambosi Margit nem ájult el 
a konyhaszagtól és r.cm féltette arcbő­
rét a portól. Sőt felcsapott a pókok lel­
kes üldözőjének. És tovább is járt a 
háznál az ő kedvenc karton kaftányában 
és szeretettel simogatta a gyűlölt ember 
homlokát, ha néha-neha a gond bazár- 
dát szántott rajta. Szilárd, összesen mintegy 430.000

S Dr. Galambosi Miska köz- és váltó koronányi kárt szenvedtek.
ügyvéd úr mindig dörgedelmesen kacag, Ezen kár ellensúlyozásául a Sze- 

a lanya bemutatkozásáról van szó. ,
gény károsultak telsegélyezésére

tem, egy előkelő mulatóhelyre hajtatunk. 
Udvarlóimmal s férjemmel szemben egy­
formán kegyetlen leszek. Jószívűségé 
met csupán a pókokkal fogom éreztetni, 
ezeknek a szegény állatkáknak úgy az 1 
éléskamrában mint ebédlőmben készség 
gel nyújtok szállást. — A mi pedig a 
hozományomat illeti, az jelenleg 1 frt 
és 27 kr ; i-én pdig 5 frt.

Margitka fáradtan fejezte be szónok­
latát. Csak az bántotta, hogy az a csú­
nya fekete ember, inig ő kedve szerint 
feketítette be magát, eleinte tréfásan 

itotta, majd jóakaratu
lintgatott
esküvőnk i-én lesz,

hogy a 1. é. julius havában történt 
vizáradástól 1 t község u. m. Gal- 
gócz, Sztpéter, Kaplath, Jalsó, Uj- 
városka, Beregszegh, Yörösvár, Vág- 
medence, Alsózelle, Felsőzelle és 
Szilárd, összesen mintegy

ha

VARRÓGÉPEK a legtökéletesebbek szerkezetben és kivitelben. §§| 
VARRÓGÉPEK nélkülözhetlenek családi használatra és ipari célokra. 
VARRÓGÉPEK a legelterjedtebbek gyári üzemekben. ^ ^

VARRÓGÉPEK fölülmuhatlanok munkaképességben és tartósságban 
VARRÓGÉPEK kitünően alkalmasak a divatos műhímzéshez. W

A pá. isi vílágkiál" 
litáson a SINGER- 

varrógépek a
GRAND PRIXET

a legmagasabb ki­
tüntetést nyerték.
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•— — Díjtalan oktatások minden varrásmunkákban és divatos műhimzésben. —
Nagy raktár himzőselyemben dús választékban «*« »«« Elektromotorok egyes varrógépekhez házi használatra.

SsHNOlÉJR, Co, varrógép-részvénytársaságj Pozsony, Lőrinezkapu uteza ÍO sz.
-CVyi.tr», Megyeház-utca 15. Győr, Baros-út Treucséu, Fő-tér 8. sz. 25-26
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1903- szeptember 14. „GALGOCZ és VIDÉKE

21 fill, a galgóczi hölgyek és a tatták.
,,Galgócz és Vidékehetilap gyüj- j Az értekezleten megállapított el- József 20 fillér. Stevik Mátyás 10 fillér,

18000 kor. államsegély, 500 kor. ! gek elosztási kimutatását, tekintetbe I fillér, Kozák özvegye S fillér, Sterik I Fischer Rezső körjegyző 1 kor., Zelenay
• £ -n & ' // , . • / 1 toUofAc méirlnc József i o fillér, Valovics Pál 10 fillér, 1 Pál körjegyző 2 kor:. Schönfeld Józsefmint Frigyes foherczeg o cs. és kir. veve, hogy azokban tehetős moüos j , .T J ,, , , • , i „ 1 Kozák József 20 tiller, Duricza Mihály 1 kor.. N. ]\. 60 filler, Kobsza N. 1 kor.,

ensege adománya és 1284 kor. es gaz á is e i etette s, ujia a o gőz 2q jános I0 fillér, Istók Pal Walentin József 1 kor., Foltéin Ferenc
12 fillér. Karaba Mihály 20 fillér, Karaba 1 kor., Miklosovics Ferenc 1 korona,

Meszicsek László segédjegyző 1 korona, 
N. N. 2 kor., N. N. 1 kor., Braun 1 kor. 
Prohászka N. 2 kor., Vittenc és vidéké 
hitelszövetkezet 5 kor. Jókeőn: Jókeó 
község pénztára 2 kor., Fixek Sándor 
jegyző I kor. 50 fillér, ifj. Fischer Dávid 
szatócs 40 fillér. Adler Hermann korcs­

felosztására vonatkozó tervezetet, regszegh és Ujvároska községekben János 20 fillér, Valovics Péter 40 fillér, ináros 40 fillér, Besskó Antal főtanító 

mely szerint a községek a káruk 
nak arányában 5%-nyi segélyösszeg­
ben részesíthetők.

lésének eredmenye, összesen tehát . osztási tervezetek alapján a segély- 
19784 kor. és 21 fill, áll rendeíke- j összegek kiosztása szept. 10-én 
zésre. ! Szentpéter és Jalsó községekben, t.

Bemutatta ezen összegnek a kárt j évi szept. 11 -én Alsó és belsőzelle 
szenvedett községek közötti arányos továbbá Sziládon, szept. 12-én Be

Hódul Mihály 10 fillér, Krajcsirik István 
S fillér, Valovics Pál 4 fillér, Saló Mi­
hály 10 fillér, Vislek József 10 fillér, 
Holovics Pál 10 fillér, Ondus János 4 
fillér, Drnák József 12 fillér. Vdoro Mária 
14 fillér, Sztolarik N 10 fillér, Hódul

C- Fricleczly Timóth főszolgabíró, Lassú : Uberek László 2 kor., Rattnócz község j 50 fillér, Fischer Miksa gyári tisztviselő 
>•- János és Ronchetti Rezső közremű- pénztára 1 kor. Mórává»: Spanár János, 1 kor, Hal may N. mozdonyvezető 50 
’ , .. , X7, , z z 20 fillér, Zsurek Nándor 2 kor., N. N. fillér, Miszlivecz gyárvezető 30 filler,

A tervezet, mely minden tekin­
tetben megfelel az egyes községek 
helyzetének, a következő:

Galgóc és Kaplath községek, mi­
vel itt csak nagybirtokosok szen-

ködésével történt. Vágmedencén és 
Vörösváron a segélyt szept. 1 5-én 
osztják ki.

A segélyezett lakosság mindenütt 
hálával eltelve áldja jótevőit s most 
már nagyobb bizalommal tekint a

vedrek kárt, a segélyezésből kiha- téli időszak elé. Elismerik mindenütt, 
gyatnak. 1 hogy a legnagyobb gonddal lettek

yarvezeto 3c
i kor., Gróf Zedtwitz számtartói híva- Pagner mozdonyvezető 1 kor., Fonnenfeld 
tala 10 kor.. Moraván község pénztára Jakab szatócs 50 filler, Schulz József 
I kor Vigvár község pénztára 4 kor. földész 1 kor., Waculik József szatócs 
Bori község pénztára 5 kor. Kocuric 60 fillér, Rudroff Béla plébános 5 kor., 
község pénztára 1 kor. Rakovic község Velba Pál szatócs 60 fillér, Puitnann 
pénztára 3 korona. Tyapkó község Gusztáv pék 1 kor., Waczulik Antal 40 
pénztára I kor. jo fillér, Vigvári hitel- fillér, Pulmann János 50 fillér, Kadialó 
szövetkezet 2 kor , Vigvári fogyasztási Kálmán 30 fii., Nevericzky Mihály 30 
szövetkezet 2 kor.. Steklacs Nikodem fii., Sonnenfeld Henrik szatócs 40 fillér,

Ujvároska község 10.000 kor. ká- megválogatva a segélyezendők, senkit plébános 2 kor , Huszár Gyula körjegyző Fujala János Go fii, Összesen 197 kor. 
rára secrélv 500. kor. Beregszegh I sem mellőztek s a segélyüssze- 50 fillér. Nagykosztolányban; Mateovics 38 fillér.
közséo- 153000 kor kárára segély j gek oly mérvűek, melyek várakozá- Márton körjegyző 1 kor., N N. 1 kor, Kimutatás a pőstyéni árvízkárosultak
7500 "kor. Felsőzelle község 43000 ! saikat felülmúlták. ! kor > Bubák Mihály 4o fillér, ; javára Póstyénben a hölgybizottság által

kor. kárára segély 2 100 kor. Alsozelle j Egyesek, kiknek hazuk romba dolt j 6q ^ Wetzier Bcrnát §o fillér, Pre- nyeremény tárgyak adakozókról: Mautner
község 24000 kor. kirára segély 100—200 koionát is kaptak, miál- zelmayer Samu 40 filier, Bricht a Manó Mária alapítványi hölgy Becs, vendég.
1200 kor. Szilád község 8000 kor. , tál házukat teljesen rendbehozhatják. : 40 fillér, Engel testvérek 1 kor., Fried- Leonhard! nagybirtokos Ny.-Sárfő. Huttl
kárára 400 kor. Szentpéter község Éppen az értekezlet napján ér- lander Simon körorvos 80 fillér, Sonnen- Tivadar Budapest. Vinter Sándor fürdő 
45000 kor. kárára segély 2160 kor. kezelt városunkba Beöthy János m. ; schein Mór 40 fillér, özv. Fischl Samuné héilő Pőstyén. Dr. Klein Miksáné Pőstyén
, , j” , , , , • j ',-..1 1 ■ 1 / • 40 fillér, Bachrich Mátyás 40 fillér. Bloch Lajos és neje Berlin vendé<r.also község 15000 kor. kárara se- kir. gazdasaga intéző, a loldnuvelesi : * . r rn- K. , T „ U , , . \T , . , AJ ,, , , . . . . . Jelinek József 40 filler, Bartosek István Rodekne Varga Íren vendég. Stemitz
gely 840 kor. Vörösvár község 40000 mmistenum kiküldöttje, a kinek az 40 fiUér, Pikna Jmre $0 fillér, Paulovics aranyműves Pőstyén. Láday Kálmán
kor. kárára seg-ély 2920 kor. Vág-| a telad.ita, hogy azon árvíz által istván, 40 fillér, Fábián Endre 40 fillér, vendég. Bloch Lajos Berlin, vendég,
medence község 60000 kor. kárára : sújtott vidéken, a hol a vetőmagvak Bachrich Adolf 40 filier. Stängel Róza Colin úrnő vendég Colin György vendég,
segély 2880 kor. 9 község 400000 kipusztultak, az állam által adandó 20 fillér. Lahinszky József 40 fillér, Szalavszky Gyula nagybirtokos Melcsic,

:ly 19500 kor. kölcsönt ér 30%-al olcsóbb vetőma- j N 2 kor, Bilszky Pál 40 fillér, Lágy- Schindler Lotti Banka. Falud! Béláné
! Kosztolány község pénztára 4 korona, Budapest, vendég. Kugler Henrik udv.

Kolarov'cs József ! kor, Bobok János ezukrász Budapest, Urban Zsigmond
40 fillér, Nagy-kosztolányi hitelszövet- Pőstyén, Baumgartner Dita vendég, Dr.

gvon méltányosak és a vetőmagvak- j kezet 2 kor., Horn g N 2 kor., Csépi J. Zvibcl vendég, Haas Fülöp és fiai 
nak tavasszal a helyszínére való szálli- N. 1 kor., Kares Vencel 1 kor. Felső- Becs, Ponger Salamon és neje Pőstyén,
tása is biztosittatik. Dubovánon : Éliás/. Ede 1 kor., Schei- ! Urban Miksa Pősyén, ível Adolf és fiai

kor. kárára segély
A fennmaradó 284 kor. 

és a még be nem kii dött gyűjtő- 
iveken összeg) ülendő összeg az el­
nöklő főszolgabíró által kezeltetik 
oly célból, hogy a részletes elosz­
tásnál esetleg kihagyottak vagy a 
mezei munkában távollevők némi 
segélyben utólag részesíthetők le­
gyenek.

A tervezet szerint Sztpéter, Vág­
medence és Beregszegh községek­
ben a teljes kár arányában, — ha­
bár ebben benne foglaltatik az ezen 
községekben levő nagybérlők kara 
is —- kik pedig segélyösszegben 
úgy sem részesíthetők, azt el sem 
fogadnák — vétetett lel a segély- 
összeg azért, mert ezen községek 
épületekben is károsultak s az épü­
letkárt szenvedettek a lehető legna­
gyobb mértékben segélyeztethesse- 
nek.

Ezen tervezetet az értekezlet min­
denben helyesnek találta s mint 
ilyet egyhangúlag elfogadta.

Az egyénenkénti részletes elosz­
tásnál az elnöklő íőszolg-abiró több­
ször hangsúlyozta, hogy első sorban 
az árvák, özvegyek, öregek és te­
hetetlenek, továbbá az épületben 
kárt szenvedettek részesittetnek se-

/<>■

21 lill. got biztosítson a kisgazdáknak.
Az erre vonatkozó feltételek na-

Már az értekezle' en megjelent l movics Mihály l kor., Felső Duhován Budapest, Lamp! Gyula Pőstyén, Ösz- 
.. , _• , • , ,, ■< , ,. község pénztára 5 kor, N. N, 2 kor, tereicher Miksa Pőstyén, Ugo Askoliközség"! elöljárók kinyilatkoztatták, 

hogy ezen kedvezményt a kisgazdák 
legnagyobb része idénybe is fi oda 
venni

A vidéket ért szörnyű cs ipás te­
hát minden lehető módon enyhitte- 
tik s most már nem kell félni, hogy 
éhínség fog kitörni.

pénztára 5 Kor, ín. ín, 2 Kor, lereicner iviiKsa rostyi 
Grün féld Ármin 1 kor.. Vaskó János 40 j vendég, Machovich Jánosnc Pőstyén, 
fillér. Bodnár György 40 fillér. Német Home Sweet vendég, Baan Endréné al- 
Pál 10 fillér, Biezina János 20 fillér, ispán neje Sopron, vendég, özv. Sulyok 
Cm arad a. Antal 20 fillér, Sipka János Mérné vendég, Kostenszky Béla vendég, 
20 fillér, Zelenik Anna 10 fillér, Orihel Politzer Zsigmond vendeg, Sveighofer 
Márton 10 fillér, Kolarovics Péter 20 és neje vendeg, F'rank Ágoston Pőstyén, 
fillér, Fahó János 12 fillér, Sztrccsánszky Holzer Károly Pősyén 
József 10 filiér, Sztrccsánszky István 10 Kimutatás a pőstyéni árvíz károsultak 
fillér, Hcrczeg József 2o fillér, Sztre- javára Pőstyén községben és a fürdőte- 
csanszky Pál 40 fillér, Flcischner Nándor , lepen a Hölgybizottság által rendezett 
20 filler, Sztrccsánszky Marton Bató 60 hangverseny, bazar, tombola, táncmulat- 
fillér, Chnapkó István 20 fillér, Fuchs ; ság tiszta jövedelme és ezenkívül az 
Miksa ispán 20 fillér, Kollarovics Izidor adakozók adományairól. Julius 26-án 
20 fillér. Alsó-Dnbován : Rapaut József hangverseny tiszta jövedelme 252 kor. 
40 filier, Herczog János 20 fillér, Pápezs | 10 fii Otjedemann igazgató Dárda ven-

fldományok a pőstyéni járás 
árvizkánosultjamak.

Kimutatás a pőstyéni járás árvízkáro­
sultjai javára befolyt könyöra do Hiányok­
ról : Drahócon Jedinák Tivadar plébános | Magdolna 40 fillér, Liska János 10 filler dég, 20 kor, Dr. Teichmann Sándor 
5 kor., Hecht Sándor korcsmáios l kor., Tulisz György 10 fillér. Alsó-Dubován Pőstyén, 20 kor., Erich György Pőstyén, 
Königh Kornél jegyző 1 kor., Weisz I község pénztára 10 kor Herczeg György vendég, 3 korona, Kieszvettel Ferenc
Miksa kereskedő 1 kor. Spitzer Béla | 40 fillér. Petheőfalun : Batovszky János Pőstyén, vendeg, 3 kor., Materna Ama- 
korcsmáros 1 kor., Milvonik János ta j 20 filler, Herczeg István 20 filler, Span Ha kamarai énekesnő vendég 10 kor., 
nító 2 kor. Bankán : Banka község köz- \ kovics Vendel 40 fillér, Kovacsik Péter Bazár, tombola, hangverseny és táncz- 
ségi pénztara 1 kor., Cservenyanszky I 20 fillér, Chlapik János 14 fillér, Ferancsik . mulatság VIII. 16. 23. tiszta jövedelme 
Vidor körjegyző 2 kor Hubinán : Stern Pál 20 fillér, Ferancsik János 20 filler, ; 1245 kor 86 fii. Frank Ferencz Pőstyén
Zsiga l kor., Galbavy István 20 fillér, Zcmkó Mária 20 fillér, Zemkó Anna 20 vendeg 4 kor., Haindl Luiza Pőstyén
Hankóczy Vilmos 20 fillér, Weinstein fillér, Sugra István 40 fillér, Batovszky vendég 10 kor., Diethold Júlia Pőstyén,
Salamon 40 filier, Drechsler Ede 1 kor., j Péter 30 fillér, Batovszky Mihály 40 fii., | vendég, 4 kor., Schlesinger Adolfne 
Malhusz János 30 fillér, Vobai Mihály | Blundel Uzovics 3 kor., Weinstein Jakab : Pőstyén 10 kor , Deutzenberg Mária 
30 fillér, Langer Márk 20 fillér, Dzu- 50 fillér, Petheőfalu község pénztára 5 Pőstyén vendég, 20 kor., Bodo Gusz- 
nacska József 10 filler, Miskech János ; kor. Zakosztclányban : Sztricsek József távné Pőstyén vendeg 20 kor., Blundell 

gélyben s csak a fenmaradt összeg 3° fillér, Stefanecz Mihály 20 fillér, | I0 filler, Guba István 1 kor., Kovacsik Ludovika Petőlalu 20 kor., Báró Steiger
"esz ismét a szegényebb zsellérek StarSel Márk 1 kor-> Zatkó Ádám 30 | Anna 20 filler Kásák Anna 40 fillér, Albert Szeptenzujfalu 50 kor., Kornfeld
, " »tt. tv-i ; flllér’ Miskech János 20 fiber, Miskech I Pikna István 40 fillér, Szed mák Imre Zsigmond Budapest 20 kor. Beraunszky
tS i ' * v ‘ Márton 10 fillér, Galbavy Éva 20 filler, 40 fillér, Nadaszky Mihály 40 fillér, Irén Zólyom vendég 10 kor., Kain Hugó

A községi elöljáróságok áltai To másik Mihály 30 fillér, Tapolcsányi 
egybeállitott kiosztási tervezetek az János 30 fillér, Hubina község pénztára 
értekezleten felolvastattak és egyen- i 1 kor. Szokolóc község pénztára 1 kor, 
ként megvitattak. Az elsőnek felöl- ' Ducó község pénztára 1 kor Rattnócon:
vásott Vágmedence és Vörösvar Holik Mihály 1 kor., Hercz Ármin 1 kor,.

Gúla Vendel 20 fillér, Gúla István 20 fillér, táblai bitó Pőstyén vendég 10 kor.,
Melis Imre 20 fillér. Vittencen : Vittenc 
község pénztára i o kor.. Dr. Nemlaha 
Gcza körorvos 2 kor., Mocker Tivadar 
uradalmi főerdész 2 kor., Szuchánek

... Zsamba Mátyás I kor., Kozák Mihály 1 kor, Schneider Sándor 2 kor, Reich 
községé \ ter\ ezete eg) mngu ag e 20 filler, Kozák Gáspár 20 fillér, Dob- ! Zsigmond 1 kor., Meisel David 3 kor. 
logadtatott, azonban a többi közsé- woraczky József 10 fillér, Kubik Pál 10 I Grünhut N. 1 kor., Fürst Sándor 1 kor.,

Dr Rudnyánszky Béla Budapest 50 kor., 
Karaszek Henrik Budapest vendég 4 
kor., özv. Beinlein Jozefné Pőstyén ven­
dég, 10 kor., Fabinyi Imrené Pőstyén 
vendég IO kor., Schváb Gusztáv Pőstyén 
vendeg 5 kor., Leclair Anna Pőstyén 
vendég 2 kor., Sulykovszky Ti vada r

esernyő-gyára
Halászkapu-utca 6. és Lórinczkapu-utca 19. ________

Ajánlják dúsan felszerelt raktárukat nap- és esőernyőkben, 25 -30

saját készítmény, mesés Olcsó ár mellett.

Megfnemfelelő árúk visszavételnek
JavitásoK és behúzások elfogadtatnak.

Naponta postaszétküldés.
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Varsó vendég 10 kor., Dehnel Boleslav 
Varsó vendég 10 kor., Gégalofif tábor­
nok orosz Vilna 40 kor., Mechvart Lu­
iza Budapest vendég 20 kor., özv. Ro- 

I senzweig-Sophie Sarolta Budapest 10 
kor., Bloch Lajos és neje, Pőstyén 20 
kor., özv. Pongrácz Sománé Pőstyén 4 
kor., Zsolnai Plossek Ferencz Székesfe­
hérvár 5 kor. Schwarcz Mária Pőstyén 
10 kor., Fischer Mária Pőstyén 4 kor.,
Spraks Moline Pőstyén' 10 kor., Burg-
staller Ferdinand Bécs 10 kor., Mechvart, j magyar szó és kultúra harcosait.
Luiza Budapest ILszor Budapest 20 kor.

színpadhoz ? ! S mintha nem min­
denki tudná, hogy a darab kiállí­
tása más a nagy színpadokon1 

De hát ne diskuráljunk erről. 
Mert nem az a kérdés, hogy ki ; 
mit látott, hol és hogyan látta, 
hanem hogy alkalomadtán — hiszen 
úgy is oly kivételesen van részünk 
benne — pártfogásba vegyük a

Gyümölcs és 
szőlő sajtók,

„HERKI LES“ folytonosan ható 
kettős emeltyű szerkezettel és 
nyomóerő szabályzóval a legma­
gasabb munkaképesség garan­
tálva.
Hydraulikus sajtók különösen
magas nyomás es nagy munka­
képesség- elérésére.

Szőlő és gyümölcs zúzok
és bogyó morzsolok.

Teljesen felszerelt szüreteli készülékek. 
Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló 
készülékek gyümölcs- és főze­
lék aszalásra, gyümölcs vágó és 
hámozó-gepek, legújabb szerke­
zetű szabad, önműködő SYPHO 
NIA“ fa és szőlővessző per-

Bronievszka Karolin Krakkó 4 kor., Tu- 
rekanszky Antal Krakkó 4 kor,, Zsob- 
rovszky Endréné Pőstyén 3 kor,, Bern­
feld Sára Pőstyén 20 kor., Deutsch Ká- 
rolyné Pőstyén 5 kor., Katholierki Ca­
rola 10 kor., Schuschicz Matild Pőstyén 
20 kor, Meszlényi Pál orsz. képviselő 
Budapest 100 kor., Dr. Csernoch János 
orsz. képv. 10 k,, Vajda Károlyné Buda­
pest 9 kor., Zelenay Károly Pozsony 10 
kor., Blum Bernát Szokolócz, 50 kor.,

I Báró Mednyánszkyné Brunócz 10 kor.
Kivszdenszba Natalia 5 kor,, Klandics . _ .
Eleonora 2 kor., Pragerné 20 kor,, Báró jól szervezett társulata érkezik ide. 
Haupt Stummerné Tökésujfalu 40 kor., Báródy társulata a Do-válocratot- 
Egy lengyel nő 10 kor. D. Bayer ud- tab műsorral jön közénk,* s mínden

L-nr 7,r^t-, nvi-1, C L._ , ' törekvéssel azon lesz, hogy a kö­
zönség igényeit kielégítse.

A kicsinyeskedés: szánalmas vo­
nás. Lám, Nyitrán nem kicsinyes­
kednek, hanem tesznek. De öröm­
mel is mennek oda a színészek, 
mert tudják, hogy há'ás közönségre j 
találnak.

A galgóciak is felbuzdu hatná­
nak egyszer. Evenként van erre 
alkalmuk. De ha eddig nem tet­
ték, tegyék meg legalább most, A 
amidőn Báródy .Károly szinig'azgató

BRÁZAY KÁLMÁN 
SÓSBORSZESZ 

készítménye.

V

HAGY ÜVEG ARA-2 KOR [K 

KIS ÖVEQÄRA-I KOR

Hasznaiall utasítás 
minden üveghez 
mellékelve vaa

1096. évi orsz. kiállításon díjjal kitüntetve

kor, Zarcycka Tekla 5 kor., Kellner 4 
kor., Dr. Draia Eneas 2 kor., Kelemen 
Kálmánné 2 kor., Bernfeld 10 kor., Schön- 

! stein Gyűlátié 2., kor Klein Dávidné 3 
kor., Korponai 2 kor., Rast Hedvig 2 
Dr. Vájdané özvegy 6 kor., Holitser Olga 
2 kor., Sandek Sáli 5 kor., Dr. Reizer

A társulat névsora: Báródy Ká­
roly igazgató, B. Csányi Juszti, Bá­
ródy Ilonka, Kohón Mariska, Sógliy 
Rózsi, Szabóné Róza, Szönyi Emma,

metezők,
valamint

a szegecs és tormáncs j Conrad 5 k 
a vértetü kiirtására ; |, Dr. Veiszné

szőlő ekék.

O kor, Dr. H. S. 1 kor., Müller Róbert Makogná Erzsi, Jeszenszky Dezső 
i kor., Rosolio

Juhari « Furda
templomfestők

Nyitrán, Káptalan-utca 17. sz.

Ajánljuk a nagyérdemű közönség­
nek újonnan kibővített és

femplomfestészet
solio 4 kor., Veisz Ida 3 kor., Somiár Mihály, Földvárig József, Fe- Izelt üzletünket, melyben tempi 
kor., Szalai Lipót 10 kor., kefe Béla, Somogyi József, Völgyi jfe®tését* oltárok és képek renov 
-> Pőstyén 10 kor.. Heroldi ÍÓ7sef. p,«nHnr 1 v/ oltárképp festését,

Edmund 20 kor., Seanavi
József. Prógciy Sándor, Mókay Ele

20 kor., - / 7 ,r.. . , . , , mer, Havasi/ Gyulauurzemch 10 kor., Leonhardi Nyitra g J
kardalosok és segédszinészek, ille­

lesz.

A legjobb VETOGÉPEK
Majfarth Ph. és Társa

5» Ayi'icolil4' (tolóvetőkerék-rend 

szer) vetőgépei.

Mindennemű mag- és különböző 
magmennyiség számára váltó­
kerekek nélkül, dombon avagy 
síkon, a legkünyebb járás, legna 
gyobb tartósság és mind a mellett 
a legolcsóbb ár által tűnnek ki. 
A lehető legnagyobb munka, idő- 
és pénzmegtakarítást teszik lehe­
tővé. Különlegességeket széna- 
és arató-gereblyék, szénafor­
gatók, széna és szalmaprések 
kézi használatra, kukoricza mór 
zsolók, cséplőgépek, járgányok, 
gabonarosták, trieurök, ekék, 
hengerek, boronákben, éstakar- 
mánykészitésre szolgáló gépe 
két a legújabb rendszer és jót­
állás mellett gyártanak és szállí­

tanak
Mayfarth Ph. és Társa

gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak.
BECS II1 Taborstrasse 71.

Kitüntetve több mint 5oo arany ezüst 
éremmel stb. az összes nagyobb kiál­

lításokon.
Részletes árjegyzék ingyen és bérm. 
Képviselők és viszont elárusítók 

kerestetnek,

HÍREK-
Szonett.

Sárfő 40 kor., Szilassy 5 kor., P'ritz Jó­
zsef amerikai vendég 5 kor. Fodor Kál- főleg színésznők, 
mán Póstyén 20 kor., Augusztus 30-ik, A me°*nyitó előadás e 
Reunió jövedelme 21 kor., K. G. fürdő­
vendég úrnő 8 kor., Dr. Teichmann 
Pőstyén 3 kor., Pőstyéni takaréspénztár 
50 kor- Pőstyéni fürdőbizottság 200 kor.

Kimutatás az árvízkárosultak javára 
a pőstyéni járás területén gyűjtőt kö- 
nyöradoHiányokról és az időközben a 
főispán úr által kiadott államsegély ösz- 
szegről. Drahócz 11 kor., N.-Kosztolány 
50 kor. c6 fill , Vigvár 21 kor., Jokeő 
18 kor. So fill. Banka 36 kor. 32 fill.
Vittencz 43 kor. 60 1.11., N.-Kosztolány 
Ifik gyűjtés 16 kor., Lopassó nem 
gyűjtött Községei jégkárt szenvedtek.
Pőstyéni fürdőben 2821 kor., 96 fill. 

í összesen 3019 kor. 34 fill. Főispán úr 
1 által f. é. Szeptember 3-án 833 sz. ren­
delettel kiadott államsegély 13900 kor ; 
ebben benne van frigyes főherceg ő Fen­
ségének 400 kor adománya. Főösszeg 
16919 kor. 34 fill.

céljaira a legtökélesebben berende-
templomok 
renoválását 

szob
rok polichromirozását s ezeknek úgy 

S ezenkívül | középkori, mint legújabb stílű kidol­
gozását jutányos árak mellett elvál­
laljuk.

Kivaló tisztelettel
10 -10hó i ő-én

ismertein én két barna szép szemet, 
Azoknak bűvös-bájos ragyogása,
A gyémánthoz hasonló csillogása 
Örökre rabbá ojte engemet.

E széj) szemekben láttam az eget, 
Azokban volt a mennynek boldogsága, 
Azokban tündérbon varázsvilága — 
Őrökre megbűvölték leltemet!

Azóta évek múltának tova,
S mit kín volt egykoron csak sejtenem 
Szemednek fénye elborult nekem.

De ég a láng, mit gyújtót sugara,
Mint izzó láva gyötri keblemet,
És addig gyötri inig az megreped.

B. H.

Színház.
Galgőe, szeptember 12.

Vájjon, jelét tudja-e adni Galgóc 
vílros polgársága hazafias áldozat- 
készségének, midőn magyar színmű­
vészeiről van szó ? — félve kérde­
zem.

Oka van ennek. Nem szolok

JUHARI és FORDA,
templom festők

Költségelőirányzatok és tervezetek ingyen.

HERCZEG FERENCZ
====== KÁVÉI! Á 7. A

volt Aucr kávéház. Győr, Erzsébet tér 1. 
Legtágasabb s a modern követelmé­
nyeknek mínden tekintetben megfelelő 
kávéházi helyiség és kert. Hűsítő italok. 

Hideg buffet. Naponta cigányzene.

„Hungária
‘-í#’ Szálloda."

Berger Miksa N.-Szombat.
Alsó Hosszú-utca 14—15 

l egélénkebb helyen, szép olcso szobák

— Erzsébet királyné emléke­
zete. Csütörtökön volt ötödik év­
fordulója annak a gyászos emléke­
zetű napnak, melyen a magyar 
nemzet áldott emlékű nagyasszonyát, 
Erzsébet királynét, gyilkos kéz meg­
ölte. A magyar nemzet iránt min­
denkor jóindulatú királyné emléke­
zetét az évforduló alkalmából az 

azokról sőt. ha tenném : dicsé- j egész ország közönsége igaz kegye 
réttel adóznám nekik — akik bár lettel ülte meg.
szerényebb anyagi viszonyok között 
élnek, minden alkalmat megragad­
nak, ahol nemzeti ügyről van szó. 
De azok felé fordítom tekintetem, 
akik dúslakodnak az anyagi javak 

I ban, s mégis oly szegények, ha 
áldozni kell a haza oltárán.

a fővárosi minták szerint berendezve _eze^ a a idéki magyar nem -
Mérsékelt árak. : \etl szinészetről sem akarnak tudni!

Tulajdonos I Es ha fölvilágositást kérsz tőlük 
Schiller Henrik, ezért, affektált hangon adják meg 

a feleletet: „Nagy színpadokhoz 
vagyok szokva; másként játszanak

SCHILLER
Kávéház és Szálloda

Nyitrán
A városnak látványossága, Szobák

Guttmann Vilmos
első központi pilseni sörcsarnok

Mintha bizony a művészi erők 
Nyitrán. - j nem a vidékről kerülnének a nagy

— Egyházi hír. A hercegprímás 
Falath Ágostont, a pozsonymegyei 
Farkas-Hidáról Galgócra segédlel- 
készszé nevezte ki. Az új segédlel­
kész már elloglalta állomáshelyét, s 
egyben a galgóci állami poglári 
íiú- és leányiskolánál működését is 
megkezdte, mint hitoktató. Öröm­
mel üdvözöljük körünkben

— Tanügyi kinevezés és áthe­
lyezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Kvtvaszer Imre okleveles 
tanítót és Renglovics Jolán okleveles 
tanítónőt a nyitra ivánkai állami 
elemi népiskolához tanítóvá, illetőleg 
tanítónővé nevezte ki. Nádas Sándor 
gajdeli és Nádasné Ugró Mária nagy-
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Hoffmann Jakab
ingatlan adásvételi és kölcsön-közvetítő iroda

Budapest. VI., Teréz-körut l/a. III.
Nagyon olcsó kölcsönt és™kfö^

baábi állami elemi iskolai tanítót, 
illetőleg tanítónőt a brádi állami 
elemi iskolához jelen minőségük­
ben áthelyezte.

— Új anyakönyvvezetők. A
belügyminiszter Nyitra vármegyében | 
az üzbéghi anyakönyvi kerületbe
Strbó Gyu'a segédjegyzőt és a la­
kácsi anyakönyvi kerületbe Öllé 
János segédjegyzőt anyakönyvvezető 
helyettesekké nevezte ki.

— Magyar név. Lichtenstern

birtokosok és háztulajdonosok részére 15—70
évi törlesztésre.

31/,, 4, 4l/gi 5% kamatra.
Az adósnak jogában áll a kölcsönt egész­

ben vagy részben a kitűzött határidő lejárata 
előtt, féléves előleges fölmondas mellett 
bármikor visszafizetni, mig ellenben a pénz­
intézet idő előtt nem mondhat fel.

Ha a birtokot drága kamatos kölcsön már 
terheli, a kölcsönösszeget pedig felemelni 
óhajtja, akkor a becsérték feléig, esetleg 
háromnegyedéig is, községi becslevél ftgye-, c , , .
lembe vétetele melett, nem csak felemelhe- Sándor ersekujvári illetőségű ug> an­
te™ de még a drága kamatot olcsóra telese- ottanj jaiÍOs családi nevének ,, Lász- 
rélem. . .

Ezek végrehajtása végett, nem okvetlen ló“-ra, Papes János tótmegyeri il-
r ;/i; l J letoseo'u budapesti lakos, valamintelegseges, ha levelii eg i •

a hiteles telekkönyvi kivonatot, katasz- kiskorú gyermekei: József és Margit 
téri birtokivet, községi becslevelet (min- . , . , , r, , •,, ,, , ,
iával szolgálok) beküldeni szíveskedik. _ csaladt nevenek „Papai“-ra“ kért

Reménylendő gabona- és gyapjútermésére átváltoztatását 3 belÜO"yminiszter 
előleget szerzek, katoeatiszteknek es allami
hivatalnokoknak személyhitelt — kereskedőknek megengedte.
leszámítolóhitelt jutányos feltételek mellett esz- , , , , .
közlök ki. — Vasúti tisztkepzo tanfolyam. A

II. és III. helyre is igen előnyös feltételek kereskedelem ügyi miniszter a vasúti 
mellett (esetleg 4 V2°/.>) törlesztéses kölcsönt 
szerezhetek.

— A helybeli róm. kath. nép­
iskolában már 1. hó 7-én megkez­
dődtek az előadások és még min­
dig vannak szülők kik gyermeík 
behatását elhanyagolták, amire nézve 

intézkedését megtette,hatóság

Egy borostyánkő cigaretta szipka, 
arany karikával.

Megtalálója szíveskedjék azt Krie- 
vagyis a hanyag szülőket megbün- ner Mózes főkántorhoz juttatni, hol 
tette. i ölő jutalomban részesül.

— Machovich János pőstyéni 
főszolgabíró vezetésével a pőstyéni Wéler Wilson-gép
járás károsult községeiben a helyi g kereset használt, jutányos áron eladó 
bizottságok most dolgoznak és ké-' Bővebb felvilágosítás I Ierzog Juliská- 
szítik a segélyre szorulók felosztási j n^j Qalo-ócon 
jegyzékét ; mihelyt ez megtörténik, _______ &________________

Törlesztési terv:
15 tSvi töri. 470o/o-ríl* 5ü évi töri 217%%

20 4.— 50 2.62 %
-_>■_) ,, ,r 4. ,, 50 2.60 «/„
25 3.40 „ 50 2.32
30 „ „ 3.10 „ 50 1 2.45 7,
84 „ „ 3.- .. 50 r.: 2.65 7o
;j:> „ 3.30 „ 50 ,1 ~ 2.70 7»
38 ,. „ 3.25 65 „ „ * F 2.26 7o
45 2.05'/.,70 65 1- 2.22 1 /.,
4!) ;; ” 2.S0'7/,-ri ,70 2. - nlu

83 2 12'
50 2.17'2 Korona érték.

tisztképző tanfolyamon a forgalmi, keres­
kedelmi és anyagkezelési szolgálat taná­
rainak számát ezen tantárgyak beha­
tóbb - oktatás céljából heti egy-egy 
Órával szaporította.

a főbíró nyomban kimegy a közsé 
gekbe és a pénz felosztást a helyi 
bizottságok közreműködése mellett 
személyesen fogja eszközölni. A be­
folyt és lapunk mai számában ki­
mutatott összeg megfelelő arányban rengeteg nagy választékban és 
a következő községekben osztatik mennyiségben kaphatók csekély 
fel: Pőstyén Drahóc, Banka, Szó- áron SZÓLD JAKABNÁL 
kolóc, Moraván, Rattnóc, Hueina és — ---------- —---------------------- ———
Ducó- . Eladó ház,

— Ezüstérem a galgóci tanonc­
iskolának A ofalgóci iparcstanonc- Galgócon a 455 számú zsindelyGalg'ócon a
iskola a zsolnai iparkiállításon az , iődelü ház 6 lakás, 8 méter hosszú 

Eljegyzések. Weisz Mór lippai Országos Iparegyesület ezüst érmét Etáló, kert, 2 kút és drótkerítéssel.

mely félévi részletes lefizetésével, nemcsak a 
kamat, de a tőke törlesztése is bennfoglalva van. 
Bővebb felvilágosítással bármikor szívesen 
szolgálok.

Keresek nagyobb birtokokat feleim 
részére megvételre.

kereskedő el (egyezte Sonnenschein 
Franciskát, Sonnenschein Mór nagy- 
kosztolányi kereskedő leányát.

Sülnie Ferenc arckép festő, váró 
síink ha, jegyet váltott Klein Jenny 
kisasszonnyal Brassóban.

— Igazságügyi áthelyezés. Az 
igazság ügyminiszter Winter P'erenc 
budapesti büntető törvényszéki és 
Anton Ágoston nyitrai járásbirósági 
Írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

Doktorrá promoveálás. Weil 
Leó, az assakiirthi zsidó tanító 
fia, — ki a galgóci polgári isko­
lába is járt évekkel ezelőtt — a 
budapesti műegyetemen a műszaki 
doktori vizsgálatot kitüntetéssel tette 
le, Egy szegény falusi tanítónak 
ez kétszeres öröm, melyhez szívből 

i gratulálunk.
— Az ügyvédi kamara köréből.

A pozsonyi ügyvédi kamara fíohunhu 
Géza ügyvédet, nyitrai lakost, elha­
lálozása következtében, az Ügyvédek 
névjegyzékéből törölte.

Átépítés miatt 
a bejárat

BÚTOR
áruházamban
Széplafc-utca felől 

az udvarban.
— A közigazgatási bizottságTúlzsúfolt Fel Ív *" ü^se‘ ' ^ramolin Viktor főispán

tár miatt mé­
lyen leszálitott 
árak
ifj. MüllerJózsef
® POZSONY CüD

•V

láL-

kap ingyen
SZÓLD J. könyvkereskedésében.

hisszük, hogy

lmas.

nyerte el gyönyörűen kiállított raj. 3$oo kor. árért eladó. A ház 460 
zvuért. Ez a szép eredmény az iskola kor. évi bért jövedelmez továbbá 
rajztanárának, Jlulász Józsefnek az erdő és leg'eló haszná'ati jogd van. 
odaadó buzgalmát dicséri, aki már kézen házba szeszfőzde felállítása 
nyolc év óta vezeti a rajztanítást Volt tervbe véve, de más czélra is 
nagy szakavatottsággal. alk ilr

— Áthelyezés. Az igazságügy
miniszter dr. Franz József püspök­
ladányi járásbirósági aljegyzőt a On parle Francais. Englisch spoken, 
nyitrai törvényszékhez helyezte át. ACZÉL MIKSA

— Fürdői hir. Pőstyén fürdőt KISFALUDY-KÁVÉHÁZA
szeptember hó 2-ig, a fürdőbiztosság ====== Győr. .
által kiadott hivatalos kimutatás Elvállal mindennemű hideg buffettek, ház

Hrusovszky Józsel.

elnöklete alatt a közigazgatási bi­
zottság f. hó 9-én tartotta rendes 
havi ülését, amelyen elhatározták, 
hogy Justh"Szilárd ersekujvári rend­
őrkapitány ellen, a már ismeretes 
ügyben a fegyelmi eljárást megin­
dítják, a városnak azon határozatát 
azonban, mely szerint a rendőrkapi­
tányt hivatalától felfüggesztette, ha 
tályon kívül lielyezték.

— Gyógyszertár megnyitás. 
Pintér Ferenc okleveles gyógyszrész- 
nek Tornócon engedélyezett új 
gyógyszertárát holnap adják át a 

, közforgalomnak
— Tót föliratu iskola. Libert Íny 

I Gusztáv kir. tanácsos, Nvitravárme- 
1 gye kir. tanlelüg)'elóje fölhívta a 

miavai ev. hitközséget, hogy iskolá­
ján a tót helyett magyar föliratot 

I alkalmazzon, amit azonban az egy­
házi közgyűlés kereken megtagadott, 
mert szerinte senkinek sincs jogában 
iskoláival rendelkezni. — Az eset-

. . ,, . , ’ r . , r tel a közigazgatási bizottság a leg-A ki nálam 4 koronáért beva . ö, , , ,, ,
sárlást eszközöl, egy könyvtartót utóbbi ülésen foglalkozott, de alig

szerint, 6084 vendég látogatta.
— Kitüntetett galgóci iparos a 

zsolnai kiállításon. Kisska Mihály 
helybeli asztalosmes.er, ki a zsolnai 
iparkiállításon egy mahagóni fából 
készült hálószoba berendezéssel vett 
részt, szép kitüntetésben részesült, 
melyre városunk is büszke lehet.
O volt az egyedüli kiállító váro­
sunkból, de meg is mutatta az ott 
voltak előtt, hogy mennyit fejlődött 
iparunk. A kiállított szobaberende- GalgÓC, 
zést i 100 korona vételáron vette 
meg a kiállítás igazgatósága és

estélyek, jourok. pique nique-k rendezé­
sét. Naponta friss Kugler sütemények és 
cukorkák kaphatók. Esténkint cigányzene

Hermann Miklós
kávé és sörcsarnoka

Nagyszombat, Hosszú-utca 44. sz.

Blódy Dávid.
fehérneműtisztító intézete

Német-utca, Szold-féle 
házban. (P'odor úr mellett.) 

Elvállal tisztításra mindennemű fehér-
egyben az I-ső rendű éremmel tűn- neműt, menyasszonyi kelengyéket, füg- 
tette ki, söny, két stb. a legújabb párisi divat

— A miniszter a tanfelügye- szerintömelynél a tárgyak a rongálástól

eredménynyel. Erre
még visszatérünk.

lökhöz. Wlassics, mint minden is­
kolai év elején szokta, most is kör­
rendeletét intézett a tanfelügyelők­
höz, elmondván azoknak, hogy mit 
kíván tőlük. Valami újat a miniszter 
ezúttal nem hangoztat, de mégis 
van rendeletében olyan rész, amely­
ről nem árt megemlékezni. Ilyen az, 
amelyben azt mondja, hogy az ál­
lami segélyt élvező községi, főleg 
pedig nem felekezeti és nem ma- 
o-yar tannyelvű iskolákat a leg'szi- 
o-orúbb ellenőrzésben részesítsék; 
továbbá, hogy a magyar nyelv taní­
tása érdekében mindent elkövesse­
nek; végül, hogy a magyarul nem 
tudó és magyarul sikerrel nem 
tanító felekezeti és községi iskolák­
ban szerzett tapasztalataikról éven- 
kint neki kétszer beszámoljanak.

— Vasúti engedély meghosz- 
szabítás. Ponqrácz Kálmán, nyitrai 
kir. közjegyző ama engedélyét, hogy 
a nyitrai vasúti állomástól Nyarán 
át a Zoborhegy tövéig villamos 
vasutat építsen, a kereskedelemügyi 
miniszter egy évi időtartamra meg­
hosszabbította.

megkiméltetnek.

imakönyv
A KÖZELEDŐ IZRAELITA 

ÚJÉVRE, IGEN CSINOS 
KIVITELBEN. NAGY VÁ­
LASZTÉKBAN, OLCSÓN 

BESZEREZHETŐ

SZOkD JAKAB
KÖ NYV KERES KED ÖNÉ L.

MIRJAM
DISZKÖTÉSÜ IMA KÖNYV 
MAGYAR IZRAELITA NŐK 
SZÁMÁRA. IRTA: Dr. KISS 

ARNOLD.

ÍME"* Ujdvi kártyák!
==^1 m==
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Nagy ni os ás!
Tisztelt háziasszonyi

Kérem kísértse meg a mosást 
.. LESS! VE PH ÉN IX“ mosóporral, 
melyhez nem szüségeltetik sem 
szappan, sem szóda vagy maró 
anyagok, mint lúgkő stb. Megta­
karít pénzt, munkaerőt, időt és 
mellékkiadásokat. A „LESÜTVE 
PHENIX“ pormosó nemcsak hogy 
határozottan chlormentes és ártal­
matlan. hanem a fehérneműt még 
tartosabhá teszi, a fonást erősíti 
és a szálakat puhítja, úgy, liogy 
az sokkal tovább tart, mintha más 
eljárással tisztítja. — A ,,LESSIX E 
PH ÉN IX a fővárosi, valamint a 
vidéki kórházakban, fürdőkben, 
nevelő- és egyébb intézetekben, 
úgyszintén háztartásokban legjobb 
eredménnyel használtatik. — Az 
erre vonatkozó elismerések bármi­
kor rendelkezésre bocsáttatnak. — 
Kapható minden füszerüzletben 
és drogueriában, valamint minden 
gyertya és festékkereskedésben. 
Kérem a vásárlásnál mosóporomnak 
teljes nevét használni

kérni.

Kézimunka műterem és előnyomda 
DAN1ELIZQR
női divat, és rövidáru kereskedés

Nyitna, Kalmár-utcza 15.

Legnagyobb választékú raktár 
bel- és külföldi pamut, czérna, 
hímző- és horgoló selyem, rö­
vid- és szövött árúkban úgyszin­
tén felszerelt, kezdett és kész 
kézi munkákban.

Nagy választék szallagokban, 
csipkék, pelüche, bársony, és 
selyem szövetekben
Különlegességek ruhadiszben.

Újdonságok női nyakkendők­
ben, gallérok, kézelők, tricotok, 
női- és gyermek- keztyűkben.

A híres bécsi Zacharias keztyűk 
egyedüli elárusítója.
Kötöszerek és ehirugieai ezikkek.

Legnagyobb választék 9-20 
női- és gyermek harisnyákban.

Kőiönlegességek 
bőr- cs divatos női- ővekben.

Club-papir
legjobb minőségű (100 darab) 5 
fillérért kapható

Szóld Jakab
könyvkereskedésben.

Van szerencsém a t közönség 
tudomására hozni, hogy a

fehérnemű varrás
minden ágában teljes szakképzett­
séggel bírok, amiért is az ehhez 
tartozó munkákat készséggel elvála- 
lom. Kívánatra házon kívül is.

Tisztelettel Szóld eJulCSa. 
Galgóc, Kovács-utca, Weisz-féle 
házban. Krakkauernénál.

— A „Nyitramegyei Gazdasági 
Egyesület“ a gazdákkal tervbe vett 
tanulmányi kirándulást, tekintettel a 
gazdasági munkákra, f. hó 20-án 
vasárnapi napon tartja meg. Indulás 
az érsekitjvár-privigyei vonalon az 
éjszakai vonattal, amely Nyitráról 
ii.18 órakor indul. Érsekújváron 
csatlakozás az alsó járásokból jövő 
kirándulókhoz. Érsekújvárról indul­
nak a kirándulók 1.56 órakor, Po­
zsonyba érkeznek 402 órakor, itt 
a villamoson átmegy az egész tár­
saság Pozsony-Ujváros állomásra, a 
honnét 5 órakor indulva 6.32 óra­
kor Levélre érkeznek. Itt kiszállnak, 
hogy a reggeli órákban éppen 
üzemben levő tejszövetkezet műkö­
dését megtekintsék. Levélről kocsi­
kon átmegy az egész társaság" M.- 
O varr a a gazd. akad. gazdaságának 
Frigyes főherceg uradalmának és 
Kühne o-azdaságd gépofvárnak meg- 
tekintésére. Délután 4 órakor indul 
az egész társaság vissza felé. A nyit­
ramegyei gazdasági egyesü'et tit­
kári hivatala felkéri mindazokat a 
kik a kiránduláson még" részt venni 
óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat 
mielőbb bejelenteni szíveskedjenek.

Ekszerlopás a gyorsvonaton. Vak­
merőén kieszelt lopás töitént c hó 7-én 
a budapest — bocsi gyorsvonaton. Buda 
pestről a nyugoti pályaudvarból délután 
5 óra 15 perckor induló gyorsvonattal 
utazott Polácsek Károlyne, egy bécsi 
gyáros felesége Becsbe. A szép asszony, 
akinek nevét a császárvárosban akkori­
ban emlegették sokszor, amikor férjével 
összekülönbözött s amikor ellene válópört 
indított, néhány napig rokonai látoga­
tására Budapestre érkezett s a Royal 
fogadóban lakott. Becsbe utaztában 
egy elsőosztályu kis fülkében helyezke­
dett el. podgyasza egyrészét fel adta. 
egy kézi táska, egy nagyobb bőrönd 
s egy kalapskatulya volt vele a kocsiban. 
A kézi táskában tízezer forint ára ék­
szer- 300 korona készpénz, fontos okmá 
nyok cs egy kisebb pénztárca volt, a 
nagyobb bőröndben pedig toalct-szerek. 
A szép asszony egyedül volt a fülkében 
s Ei sekujváron, ahol a gyorsvonat h. t 
percig all, kivette ékszertáskajából a 
kis pénztárcát s az etkező kocsiba ment. 
Onnan pár perc múlva visszatért, amikor 
a vonat az érsek újvári állomástól kifelé 
indult Alig ült a helyére, észre vette, 
hogy ékszeres táskája, meg a nagyobb 
bőrönd eltűnt a kocsiból. Az alatt a 
pár perc alatt, a mig ő az étkező kocsi 
ban egy pohár vizet ivott, valaki ellopta 
az ezreket erő ékszeres táskát s a má­
sig bőröndöt. A kalauz, akinek Polla- 
csekné módfelett izgatottan hírül adta 
a lopást, előbb az első osztályú kocsit, 
aztán a többi kocsikat vette szemügyre, 
de a két bőrönd nem volt sehol. Az 
első osztály utasai között nagy izga­
tottság támadt a lopás hírére. A vonat 
csak Pozsonyban állt meg s addig vala­
miképen cselekedni kellett, hogy az 
érsek újvári állomást értesítsék a vak- 
in erű lopásról. 2 sürgönyt fogalmazott 
az egyik utas s Tornócou meg Galántán 
ledobták a robogó vonatról a sürgönyt, 
amelyben az e’lopott bőrönd s ékszerek 
hű leírása volt. A gyorsvonat nyolc 
Óra 6 perckor érkezett Pozsonyba, itt 
kiszállt Pollacsekné, de az állomásra 
még nem érkezett Érsekújvárról jelentés, 
hogy az ékszeres bőröndnek vagy a 
tolvajnak nyoma volna. Meg azon éjjel 
telefonon értesítették a budapesti rendőr 
séget a lopásról s a budapesti—pozsonyi 
vonalon a csendőrőrsöket, megindították 
mindenfelé a nyomozást, a nyomozás­
nak azonban a mai napig nincs ered­
ménye. A tolvaj valószínűleg már Buda­
pesten szállt vonatra s Érsekújváron, 
ahol az első megállóhelye van a gyors­
vonatnak, vitte ki a fülkéből a feltűnően 
szép asszony ékszertáskáját, meg a má­
sik bőröndjét s zsákmányával nyomta 
lanul eltűnt.*

Furcsa utazás. A huszadik század 
már dúsgazdag a közlekedési eszközök­
ben, melyet emberi ész talált fel. De 
azért még mindig vannak emberek, a 
kik újabb és újabb módját használják 
fel a közlekedésnek úgy szárazon, mint 
vizen. Csak nem rég adtunk hirt arról, 
hogy egy jeles írónk összetákolt fa­
szálakon utazott Rózsahegyről — Buda­
pestre. Azonban sokkal furább közle­
kedési eszközhöz folyamodott Blaskó 
Mihály vörösvári gazdaember. Hogy 
előzményeit is ismertessük az esetnek, 
úgy történt, hogy Knapp Simon újváros- 
kai szatócs tinókat szándékozván vásá­
rolni. Vörösvárra ment. Betérvén a ven 
déglőbe, tudakozódott, hogy kinek volna 
eladó tinója. Akadt is, csakhogy azok 
a legelőn voltak a Vág folyó túlsó 
oldalán, miért is Knapp Simon 10 ko­
ronát volt hajlandó adni annak, aki őt 
át viszi oda. Blaskó Mihály hamarosan 
megegyezett Knappal, hogy át viszi őt 
a hátán. Kölcsönösen ki.ették a 10—10 
koronát az asztalra, arra az esetre, ha 
Blaskó nem volna képes szavának ele­
get tenni Ezen azonban egyszeribe át­
estek, mert Blaskó alig bokán felül 
gázolt a vízbe, ami szörnyen bosszan­
totta Knappot és törte a fejet, mikép 
szerezhetne vissza 10 koronáját. Poha­
razás közben egyszer csak megszólalt 
Blaskó, hogy hajlandó visszaadni az 
összeget, ha Knapp elhúzza őt kárén 
Galgócra. A fogadás megtörtént. Az 
előkerült káréra egyszeribe felugrott 
Blaskó, Knapp pedig magat befogva, 
elindultak, oldalon a két tanúval, Galgóc 
felé. Ujvároskára érve sok nép vette 
körül a díszes menetet, amit Knapp 
feleségének rögtönzött patai! áj a meg 
kacagtatóbbá tett. Szegény Knapp hom­
lokáról hatalmas izzadság cseppek hul­
lottak alá, de a 10 koronát mégis csak 
sajnalta. így értek keserves kínok között 
Galgócra, ahol szintén nagy csődületet 
idézték elő és viszhangzott az utca a 
kacagástól. A kocsin ülő Blaskó meg 
egyre csak azt kiabálta: Jaki pán, taki 
krám. za 5 zlati kon a mám.“

A pozsonyi gyermek-menedék 
házat eladják. A városi közgyűlés hosz- 
szabb vita után 1-, szavazati többséggel 
elhatározta, hogy az Izabella főhercegnő 
védnöksége alatt álló városi gyermek 
menedékházat egy hasonló nagyobb 
szabású állami intézet létesítésére 1 ob.000 
koronáért a kincstárnak eladja oly kikö 
léssel, hogy az intézetből kikerülő po­
zsonyi gyermekek csak Pozsonyban lakó 
magyarajku családokhoz adhatok elért 
7 éves korukig ellátásra és nevelésre.

- Hitszónoklat csendőrfedezet mellett. 
A balassagyai mati izraelita hitközség a 
főrabbi tiltakozása ellenére a vidékün­
kön is jól ismert dr. Lmksz Ignác 
rabbit, a helybeli főrabbi vejét. 
választotta meg magyar hitszónokául. 
A hitközség tagjai közül többen beje 
lentették a főrabbinak, hogy mint e hó 
5-én, a szombat délelőtti istenitisztelct- 
nel a magyar hitszónokot akarjak meg 
hallgatni; a főrabbi, hogy a magyar 
szót — a mely a millenium óta ott el 
nem hangzott — be ne vigyék, kijekn 
tette, hogy ő fog szónoklatot tartani: 
erre a megjelentek a következő szom­
batra akartak óhajuk teljesítését, mire 
a tőrabbi kijelentette, hogy ő fog 
szónokolni. A hitközségnek magyar 
szó után áhítozó tagjai, látván a fő- : 
rabbi akadékoskodását, egyszerűen tu 
domására adták, hogy 5 én az ő szó­
noklata előtt lesz a magyar szónoklat. 
A főrabbi hiába kérlelte a megjelente­
ket, hogy szándékuktól álljanak el s 
midőn ez nem sikerült, figyelmeztette 
őket arra, hogy a templomban botrányt 
fog az előidézni, ha magyar szónoklat 
lesz. A magyar szót kívánók felkérték 
a járási főszolgabiiót, hogy a magyar 
szónoklat megtartásának idejére ren­
deljen ki kellő számú csendőrseget, ez 
meg is történt. Dr. Linksz Ignác magyar 
hitszónoklatát csendőrfedezet mellett 
megtarthatta. A temple m szintűiig meg 
telt hívekkel cs a város más felekezeti 
előkelőségeivel, a magyar szó pedig 
oly hatást ért el, hogy a hallgatóság 
csaknem éljenezni akarta a szónokot. 
Ezután a főrabbi tartott német szónok­
latot.

Egy jó karban levő

zongora
olcsón azonnal eladó. Cím: a kiadó- 
hivatalban.

SZÁLLODA
az ,Arany Oroszlánhoz ‘ 

Érsekújvár.
Száiioda-bériő: Lapka Ágoston

Udvorka, István 
vendéglő és téli kér t

Frigyes főherceg-ut 30.
Frigyes főherceg és gróf Erdődy palota 

átellenében Pozsonyban.

Nemzeti Szálloda
Speneder Ferenc

Pozsony,
Kossuth Lajos-tér. — Hidutca 2. 

Szoba 1 kor. 50 fillértől felfelé Kitűnő 
konyha. Tiszta, valódi, öreg hegyi borok. 

Friss sör.

AVIXSTIGIÍ IVOAII 
Vágujhely.

- Ajánla nagy raktárát

''r^Wr eszközökből
u- m szénahányó villa, gereblye, 

lapát etetökosár stb.

Olcsó árak!

Arviz
levelezőlapok csakis

kaphatók.

Szóld Jakabnál 
Waezulik Cölestin
kávéház Nagyszombatban.

Alsó Hosszú-utca,

Fáczái) Ven dégi d
Pozsony, Csaky-tér

(Színház mellett ) Nagyszerű kert. na­
ponta zene. kitűnő ételek és italok.

Távbeszélő •-'93. Városi villamos vasat megálló helye.

HÜTTINGER

Nemzeti kávéháza
Pozsony, Sétatér és Hid-utcza sarkán. 
Díszes IIj berendezés a városnak legszebb 
helyen, kitűnő ital és pontos kiszolgálások.

Hungária szálloda.
= P1TZER és HAUSER ==

N Y 1 T R A.

A magyar királyi szabadalmak és 
védjegyek által az egész világon 

védett.
Kitűnő izü, páratlanul enyhe 
hatású, laxáns, keserű viz és 
ricinus helyett kitűnően 
alkalmazható, még: 
csecsemőknek is adható!

1 doboz ára 
1 korona.

Prof. Dr. Biedert titkos tanácsos, 
Prof. Dr. Czerny boroszlói, Prof. 
Dr. Kohts strassburgi) Prof. Dr. 
Novak drezdai, Prof. Dr. Silex 
berlini, Prof Dr. Stefeller lovag 
Dr. bécsi. Tunnicliff londoni stb. 
stb. kül- és belföldi világhírű 
egyetemi tanárok által legmelegeb 
ben ajánlva és használva.
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Kiadó üzlethelyiség!
Rozáry István féle házban egy üz­

lethelyiség Mark-féle lakással együtt 
október i-ére kiadó.

Nyitra megye legelegánsabb czukrásrdája.

DŐMEL JENŐ
cukrász NYITRÁN. Tóth Vilmos-út 15.

Ajánlja a n. é. közönségnek naponta 
friss süteményeit, tortáit és czukor- 
káit.

Vidéki megrendelések pontosan 
és lelkiismeretesen készíttetnek.

Van szerencsém tisztelettel értesí­
teni a nagybecsű közönséget, hogy 
az 50 év óta fennálló Müller István

borbély és fodrász
üzletét július hó i-étől átvettem és 
azt saját cégem alatt tovább foly­
tatom. Úgy a fővárosban valamint 
az ország nagyobb városaiban több 
évi tapasztalataim folytán azon sze­
rencsés helyzetben vagyok, hogy 
a nagyérdemű közönség'et a mai 
igényeknek megfelelően és ponto­
san kiszolgálhatom. Miért is maga­
gamat a nagybecsű közönség szives 
jó indulatába ajánlom.

Kiváló tisztelettel

Oláh László
borbély és fodrász üzlete
GALGOCON9 -2(1

„Fekete Sas“ Szálloda
Majeronowszki Lajos
: INngyszombat. ;
Ferencz József-tér (Főtér).

Újdonság i
Képeslevelezőlapok, melyek mint 

legyező is használhatók, igen csinos 
kivitelben darabonkint 20 fillérért 
kapható SZÓLD JAKAB könyv- és 
papirkereskedésében Galgócon.

PF" Nősülni óhatjók 
figyelmébe! H

Őrmesternek leánya kitanult sza­
bónő szép fiatal 18 éves fess lány 
keres egy jó erkölcsös szerető fér­
jet állomási alkalmazott vagy olyíéle 
biztos állomásut. Összes kiházasítási 
kellékek és 350 frt. készpénz ho­
zománya van. Csepel Julia Váralja-

— Egy galgóci fiú kitüntetése a 
budapesti tanonc- és segédmun­
ka kiállításon. Almási Sándor, 
Almási Albert helybeli tanító fia, 
mint az országos izrael. kézmű- és 
földmívelő egylet faipari osztályának 
növendéke, a nevezett kiállításon, 
mely augusztus20-án nyittatott meg, 
egy remek toilletasztalt kiállított, 
melyhez ő maga rajzolt tervet. A 
díszes munka mahagóni fából ké­
szült és két oldalra nyíló tükörüve­
ges ajtószárnynyal van ellátva. Az 
általános tetszést aratott mű szecesz- 
sz.iós stylt tüntet föl. Még a 
megnyitás napján, a Thék Endre 
kiállítási elnök vezetése mellett körül­
járó Láng Lajos kereskedelemügyi 
miniszternek a derék asztalostanonc 
műve feltűnt és a fiatal munkást a 
remekül sikerült munkájáért a nagy 
és előkelő közönség előtt megdi­
csérte és leereszkedő módon kezet 
nyújtott neki. Augusztus 25-én Al­
mási Sándor Gell éri Mór főtitkár 
által megint meghivatott a kiállításba., 
itt jegyzőkönyvet vettek fel vele 
és a kiállítási zsüry előtt bemutatva, 
megmagyarázta a munka egyes ré 
szeit és a rajzolt vázlatot, mely 
szerint készítette F. hó 6-án a zsüry 
az 1800 kiállító és egy fényes kö­
zönség jelenlétében a dijakat nyert 
kiállítók névsorát felolvasta és Al­
mási Sándor a mii-faipar első diját 
nyerte el, mely áll: díszokmány­
ból és 40 korona pénzbeli jutalma­
zásból 
meg nem 
átadatni.

— Izraelita nők figyelmébe. A köze­
ledő ünnepekre a legújabban megjelent 
a Kiss Arnold-fcle magyar Mirjam ima­
könyv izraelita nők számára diszsötés- 
ben; kapható Szüld Jakab könyvkereske 
dőnél.

Szerencsétlenül járt szolga- 
biró. Mint Zsolnáról étesitenek ben­
nünket, Pongrácz kiszuca-ujhelyi szol- 
gabiró f. hó tóén délután 3 óra­
kor Bánfalván, szülei házában va­
dászfegyverével meglőtte magát. 
Két nyulsörét a bordák között tü­
dejébe hatolt és sebe nagyon ve­
szedelmes. Minthogy eszméletlen 
állapotban van, nem tudni hogy 
szándékosan

a nagytapolcsányi, érsekujvári, nyit- 
travárosi és holicsi iparos tanoncis- 

a nagyttpolcsányi iparisés

mely' ünnepélyesen fog meg­
határozott napon ne ki

vagy véleltleniil lőtte-e

utca 2 sz.

■ Tít rít ;íí ?Vv ,v, ,'t'- )ív ?ít?f

*

|F Csemege szőlő
méz édes 5 kilós posta kosárt 
i frt. 50 krajcárért szállít

Székely Gyula
csemege üzlete

Győr
*

Vadászók figyelmébe!
Lőpor, töltény, serét, dugaszok, kapszlik 
és mindenféle felszerelések gyári árak 
mellett kaphatók. — Legfinomabb
erdélyi szalámi, krakkói kolbász, valódi 
ementhali, konopisti, trapista sajtok, 
liptói túró stb. kapható. — Legjobb és 
legfinomabb pipere illatos szappanok, 
párfümök nagy választékban, nagyon 
__=^=_== olcsón kaphatók. _________

saját házában. 13—52

S©hw©ndt Lajos
kávéháza Nagyszombat,

Felső Patak-utca.

meg magat.
— Elmaradt kirándulás. A F.

M. K. E. kirándulása, melyet múlt 
vasárnapra Zsolnára terveztek, el­
maradt. Ennek következtében a 
közvacsora sem tartatott meg.

A közönség figyelmébe. A nyitrai 
Krausz 1 ilmos és Társa divatáru ezég, 
tisztelettel értesíti t. vevőit és a n. é. kö­
zönséget, hogy bevásárlási útjukat be­
végezték s az őszi idény újdonságokban 
a legjobbat és legszebbet nagy válasz­
tékban beszereztek. A ezég különösen 
felhívja a. t. hölgyközönség szives fi 
gyeimét a dúsan felszerelt női és gyer­
mek coníectió raktárra, hol Paletot, Jag- 
net, köpönyegek és gallérok nagy vá­
lasztékban kaphatók és modellek minden­
kor az Andrásdombi (volt Steiner féle) 
áruházukban megtekinthetők.

A zsolnai kiállítás kitünte­
tései. A zsolnai iparkiállílás jury- 
bizottsága a nyitramegyei kiállítók­
nak a következő kitüntetéseket ítélte 
meg:

Díszoklevelet nyertek: Schmidt 
Adolf és társa Nagybossány, Nyitrai 
serfőző és malátagyár r. t. Nyitra,

kólák 
kola.

Ezüst érmet nyertek: Juhari Károly 
Nyitra, Kisska Mihály galgóc, ifj. 
Szteszkál Lukács Nyitra, ifj Reimann 
Vencel Nyitra, Sulgan András Nyitra, 
Csernyák Rezső Nyitra, Csernyák 
József Nyitra, Békéi Fülöp Nyitra, 
Zsemla József Nyitra, Halász Ferenc 
és Pál nyitra, a nyitravárosi keresk. 
és tanonciskola, a galgóci iparos ta­
nonciskola és a szenici iparos tanonc 
iskola.

Bronz érmet nyertek: özv. Köck 
Istvánné Nyitra, Reismann Dávid 
Nyitra, Singer Mór Nyitra, Kres- 
tyénszki Antal Nyitra, Veszély Rezső 
Pőstyén, Friedmann Teréz Nyitra, 
özv Kosa Gáborné Nyitra, Szesz- 
finomító gyár r. t. Nagytapolcsány, 
Freiberger Ármin Nyitra, Árpád 
gőzmalom Nyitra, Cukorgyár r. t. 
Nagytapolcsány, Neumann Jónás 
Nyitra, 1 óbiás Miklós Nyitrakolos 
és Elischer János Németpróna.

Kiállítási érmet nyertek: Dusinszky 
J. Nyitra, Reismann József Nyitra, 
a nyitrai téli gazdasági tanfolyam. 
Szántó féle nyilv. polgári leányiskola 
Nyitra, a nyitrai kath, felsőbb le­
ányiskola Nyitra, Blaskó József 
Nyitra, Zinz János Nyitra, Kostyál 
A. Vágujhely. Szlávik János Verbó, 
Tenczer Samu Érsekújvár, Kumport 

János Nagytapolcsány, Busenecz és 
társai Miava, Privigyei posztósok 
szövetkezete Privigye, Németprónai 
posztósok szövetkezete Németpróna, 
Schulz Rezső Pőstyén és Stern Áb­
rahám fia Pőstyén.

— 5664. E szám az izraeliták 
küszöbén levő újévét jelenti. Úgy 
az újév, mint a hosszú napra szük­
séges imakönyvek dús raktál on 
Szüld Jakab könyvkereskedésében ol­
csó árért kaphatók. Ugyancsak a 
sátoros ünnepekre megérkezett nagy 
mennyiségű cédrus alma és cédrus 
ág darabonként egy koronától fel­
jebb Nagy választék ünnepi üdvözlő 
lapokban.

— Nagy tűz Udvarnokon Hi­
ába, úgy van az, hogy ősszel, beta­
karítás idején szokott keletkezni a 
legtöbb tűz, mikor a gazdaember 
hivatva lenne élvezni fáradsága gyü­
mölcseit. E hó 5 én d. u. 1 órakor 
Nyitra-Udvarnokon keletkezett tűz, 
amely veszedelmes méreteivel nagy 
csapást okozott az ottani lakosság­
nak. A lángok 32 házat és 4 gaz­
dasági épületet, továbbá nagy meny- 
nyiségü gazdasági eszközt hamvasz­
tottak el. A házak közül csak hat 
nem volt biztosítva. — Ugyanasak 
a Zsukhoz tartozó Vaniga pusztán 
is tűz ütött ki e hó 4-én. s 110 
kereszt búza égett le.

Mütrá-yakisérlet búzánál Wagner tanár által, 
az edények mindegyike trágyáztatott phosporsavval

k, i Áj. 1
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o e. i gr. 2 g- 3 g-
Alapittatott 1873.

_._á
salétrom

legenynyel

mmm-em CS Alöl'ZOg 
GALGÓC.

Műtrágya, takarmány,
liszt és egyébb 

gazdasági cikkek.
Mütrágyakisérlet kukoricává! Wagner tanár által 

Az edények mindegyike trágyáztatott phosphorsavval 
kálival és

o legenynyel

Kloiber József
központi kávéház és sörcsarnoka

Magyar Óváróit.
5292/903. tkvi. J 195/1653.

Árverési hirdetmény.
Benedikovics Ambrusné szül. Viczián Má­

ria jokeői lakosnak özv. Spórán Károlyné 
szül Benedikovics Mária jokeői lakos elleni 
270 korona s. járulékai végrehajtási ügyében 
a jokeői község 101. számú betétében foglalt 
és özv. Spórán Károlyné szül. Benedikovics 
Mária végrehajtást szenvedett nevén vezetett 
A I. 1 — 17. sorsz és 2l6. ö. i. házszámu in­
gatlanra 736 korona kikiáltási árban 1903. évi 
szeptember hó 29. napján d. e. 10 órakor Jókeő 
község házán tartandó nyilvános árverésen a 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10 %-át vagyis 73 korona 60 
fillért készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.
Galgóc, 1903. évi julius hó 6-án.

Páliig
kir. aljbfró.

5552/1903. tkv. sz. J 10/80.
Árverési hirdetmény.

Brunovszky Adolfné önkéntes árverési ügyé­
ben Bucsány község 311. szu. betétjében fog­
lalt 1. 1—3 sorszu. 2129, 2130. 2131 hrszu. 23. 
ö. i. szu. ház, udvar és kert 2860 korona ki­
kiáltási árban 1903. évi szeptember hó 28-ik 
napjának d. e. 9 órájakor Bucsányban a község 
házán megtartandó nyilvános árverésen a 
kikiáltási áron felül eladatni fog.

Az árvezezni szándékozók tartoznak 270 
korona 80 fillér bánatpénzt készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapírokban a kikül­
dött kezéhez letenni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

Galgóc, 19o3. évi augusztus hó 29-én.
Sándor, kir. jbiró helyett

Szmrecsányi,
kir. aljárásbiró.
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Q-y-ihn Imro díszes temetkezési vállalata, első Nvitrán 
«tdUU I Hi I C hazai érckoporsó gyári raktárral líjlLidlI

Üzleti helyiség: Hidutca 1. sz. Lakás: Vikarius-utca 5. sz-
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Kitüntetetett 
a pozsonyi helyi 

iparkidllitáson 
1S99. 

és a II.
országos kiállításon

Távbeszélő 
429. sz.

S.V.
■\

ŐI
J

Prámiirt 
aní der 

Pressburger 
Local - Gewerbe - 

Ausstellung 1890. 
u. II. Landw. 
Ausstellung.

Telefon 423.

/

SCHUSTER LAJOS
kocsigyártó Wagenbauer

Gröszling-utca 20. sz. POZSONY Grösslinggasse Nr. 20.
31 -52

Elvállal megrendeléseket mindennemű uj kocsikra, 
valamint minden a kocsigyártó szakmába vágó 

gyors és pontos kivitelben mérsékelt árak mellett.
Uj és viselt kocsik mindig raktáron. -

III Ucbcrnimmt Bestellungen auf Wagen aller Art, 
Hl sowie alle in das Wagen fach einschlagengenden 
Uj keperaturen bei rascher und prompter Ausführung

Neue u. geführte Wagen stets am Lager.

Schneidmesser Miksa
órás és ékszerész

GALGÓCZON, Ferencz József-tér.
n oz</| f ?\ mpO’bnl tett na"y bevásárlásom 
VjöUUtUIIlCg ÜUl miatt a raktáromon

levő összes áruimat a gyári áron alul adom el.
Nagy raktár arany gyűrűk, láncok, fülbevalók, melllük, ezüst láncok, 

fali-, inga- es ébresztő órákból.
Raktáron levő 500 drb. használt órákat és ékszereket igen olcson eladom- 

Az arany és ékszerárúk a m. kir. fémjellel el vannak látva, melyek 
valódiságáért kezeskedem.

KIVONAT AZ ÁRJEGYZÉKBŐL:
Svájci nickel rem. óra lánczal 1 90 frt feljebb 14 karátos arany férfi láncz
Fekete acél rém. óra .... 2.90 » > díszes függó'vel .... 12.— frt. feljebb
Ezüst rém. óra.............................. 3-9° * 1 14 kar. arany gyűrűk .... 1.80 » *
Tull., óra 4 5° ’ ' Esüst botok ilrbja............................ 2.40 > »
4 karátos arany női rém. óra 10.— » »
4 karátos arany férfi rém. óra 16.50 * » Nyakláncok........................................-9° » *

Törött aranyat és ezüstöt, briliáns köveket, a legmagasabb árban veszek, vagy uj tárgyakra 
becserélem. — 2 évi jótállás. - Ébresztő órák 1.40 frt. feljebb, 

gy Lakadalmí és alkalmi ajándékok bámulatos olcso ar mellett! 31—52
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Csóka Károly
husfiistüldéje és 

szalámigyára

© JVIOSOD. ©
Ajánlja kitűnő minőségű 

saját készítmény;!

magyar szalámit.
Kilója 3 kor. 20 fill.

Naponta postaszét­

küldés. 11 — 12

1BUTOR
Modern asztalos- és kárpitosbú­

torok, ó-német, barokk, szecessió

stb. stílben, a legegyszerűbbtől a 

legfinomabbig; garnitúrák behú­

zása selyem, plüs és angol szö­

vetekkel, kizárólag jó minőségben
ee , »

1
O-l- „ „
üp21||

butorkereskedéseben és kárpitosüzletcben

Najy-Szombat. 31-52

Úri és gazdasági fogatok, kocsik, automobilok, lószerszámok 
lovagló eszközök minden alakban.

J *=1!

Lószerszámokat
házi és

gazdasági lovak
szamara.

Hajtó-,
tisztitó és istálló

szerek.

hintó- és

gazdasági lovak
szamara.

Katonai és polgári

lovagló
eszközök.

Géphajtó-szijak gazdasági és gyári gépekhez.
Varró-kötőszijak és szabadalmazott Haris"-szij összekapcsolók

---- --------------------- - minden nagyságban. ---------------- —------
Mintaraktár a kereskedelmi muzeum állandó kiállításában Budapesten, Városliget

MARSCHALL A.. POZSONY
kocsi és lószerszám gyár.

Javítások bognár-, kovács-, lakatos-, mázolo-, nyerges és szíjgyártó mókákból 
saját gyáramban szolidan, gyorsan és olcsón eszközöltetnek.

Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.
Kitüntetések : II. Mezőgazdasági Országos Kiállítás Pozsony 1902. elsőrendű 

díszoklevéllel. Nemzetközi kiállítás Paris 1900 Nagy ezüstérem kiváló kocsi­
gyártásért. Nagy ezüstérem kiváló nyerges és szíjgyártó munkáért.

F54 !•
b

jggyanta (gumi) 
rtás meghonositója!

FSCnOilOLA ERkVS

mái

BUDAPEST, VI., FORCIERE PALOTA.
Cséplőgépek jókarbantartásáli z és üzemébe' szükséges

pakolások, tömítések, szíjak, ponyvák, olajok és szerszámok
alamiiit a cséplőgép felszereléséi.ez 7(‘>271 sz belügyminiszteri

rendelv sr.^rin kőtejezőleg tartozó
MENTŐSZIKRENYEK NAGY RAKTÁRA.

zyzék ingyen és brémentve.
fnnyomás Hlos |j i^j

im

A P ITT AT ü | r 187??*

I C.Bierstedt. X.A.bhtsoEn.

SEIFERT JÓZSEF hpozsony-Hal as'/kapu-utcza 4, szám 
c s. és kir. udv. fegyverszállító Interurbahn telefon 232

Ajánlja dús raktárát'
Henri Pieper eredeti j. p. sauer und Sohn cég

Diana fegyverekből, B? Krupp Frigyes-féle
célszerű HEMMERLE-léle fegyverekből. különleges acélcsövü fegyverekből,

■ in■■!■■■ ■■ ■ eredtúi gyári arakon,
Ezen fegyverek a jelenkor legmegbízhatóbb és legjobban lövő 

vadász fegyverei s kimerítő leírással, valamint számos előkelő vadász­
kedvelők és hivatalos vad ász referenciával, úgyszintén árjegyzékkel 
készséggel szolgálok.
Po flO Íz in állami áriizla által osztrák-magvar füstnélkül I. számú vadászati tb. Cb Ml. dlldllll dl UUd dlldl és tárcsa-lőporral töltött töltények, továbbá 
szállítok minden fajta

kész vadásztöltényeket äjego?csöiÄrn és frissen kam,eriihöz
Vadászati, utazási és sportkülönlegességek.

Pajtit lövölde. 11 — 15
A pozsonyi második mezőgazdasági országos kiállítás alkalmából 

YadaSZfegyvereiül és.vadász eszközök az egyedüli aranyérmet nyertek.

Herz Gyula, Galgóc
bizományi üzlete 

es biztosítási irodája.

Beváltja, esetleg kicseréli a sorsolt értékpapírokat. 31-52 

lÉlíid eredeti árakon osztály-sorsjegyeket. 
Szelvényeket és külföldi pénznemeket vált be.
Vesz és élad sorsjegyeket és értékpapírokat napi árfolyam szerint. 
Elfogad biztosításokat a legelőnyösebb feltételek mellett 

tűz, jég, baleset és betörés ellen, valamint az ember életére. 
Készséggel és díjmentesen szolgál szóval és levélben bármely 
pénzügyi vagy biztosítási kérdésben.

Nyomatott Szóld Jakab könyvnyomdájában, Galgócon.


